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HYRJE

ASCAP ka mbéshtetur mésuesit gjaté gjithé procesit té zbatimit té kurrikulés gé bazohet
né kompetenca. Né kété kuadér jané hartuar materiale ndihmése pér mésuesit, kryesisht pér
procesin e planifikimit, t¢ mésimdhénies dhe té vlerésimit. Késhtu jané hartuar udhézues pér
zbatimin e kurrikulés, udhézues kurrikularé Iéndoré, materiale shpjeguese etj.

Procesi i zbatimit té& kurrikulés ka treguar se sfida mé e madhe pér mésuesit éshté
vlerésimi i nxénésit, vecanérisht hartimi i testit me pyetje ose kérkesa gé synojné té vlerésojné
nivelin e arritjeve té kompetencave té nxénésit. Né ndryshim nga vlerésimi tradicional, i cili
bazohej kryesisht matjen e nivelit t& njohurive, vlerésimi me bazé kompetencat synon té
vlerésojé jo vetém njohurité e nxénésit, por edhe aftésité, vlerat dhe géndrimet e tij.

Pér t’u ardhur né ndihmé mésuesve né kété proces éshté hartuar ky material, né té cilin
ofrohen disa modele testesh pér 1€ndét “Gjuhé shqipe” né arsimin fillor, arsimin e mesém té ulét
dhe arsimin e mesém té larté, si dhe “Letérsi” né arsimin e mesém té larté. Pér hartimin e tyre ka
punuar njé grup mésuesish nga té gjitha ciklet. Kéto modele jané njé pérpjekje e kétyre mésuesve
pér té hartuar teste, té cilat synojné té vlerésojné kompetencat. Testet né kété material nuk jané té
detyrueshme pér mésuesit, por jané sugjeruese. Mésuesit mund t’u referohen kétyre modeleve
kur hartojné testet e periudhave, pér t€ marré pyetje, pér té pérzgjedhur fragmente, pér té paré si

realizohet procesi i pikézimit etj.



CIKLI FILLOR

Lénda “Gjuhé shqipe”

Klasa Il
Periudha |

Mésuesja llda Alushaj

Shkolla “Lidhja e Prizrenit”

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét | Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli IV
NXEénési:
Té lexuarit e | 10 - identifikon informacionin | P2, P3, P4,
teksteve piké Kryesor té tekstit; P5, P6, P8,
letrare  dhe - kupton pérmbajtijen e | 6 piké
joletrare tekstit gé lexon;
- dallon paragrafét e
tekstit;
- analizon strukturén e P7
tekstit; 3 piké
- emeérton llojin e tekstit; P1
1 piké
Té shkruarit | 4 piké | - respekton rregullat e P13
pér  qgéllime drejtshkrimit  gjaté té 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale - rréfen ndodhi nga jeta P13
personale. 3 piké
Pérdorimi i 12 - shndérron fjalité pohore | P10, P11
drejté i gjuhés | piké né mohore; 4 piké




ndan fjalét né fund té

rreshtit;

gjen fjalét kryesore dhe P12

pjesét plotésuese né fjali; 4 piké

formon lloje té ndryshme P9 P9,

fjalish. 2 piké 2 piké
Pikét totale t& | 100% 10 piké 10 piké | 6 piké
testit = 26 39% 38% 23%

piké

Megi po pushonte bashké me prindérit né pyllin e madh té Llogarasé. Njé dité doli pér té
mbledhur lule. Mori me vete edhe kukullén e saj té dashur. Ndérsa po képuste ca lule té kuge

shumé té bukura,pa rojtarin e pyllit. Ai po mundohej té lidhte dorén e vraré. Vajza la kukullén né

Megi dhe kukulla e saj

(Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.)

zgavrén e njé pishe dhe vrapoi ta ndihmonte.

Té nesérmen familja e Megit po pérgatitej pér rrugé. Ishte dita e fundit e pushimeve.
Xhaxhi rojtari shkoi t’i takonte dhe i ¢oi vajzés njé tufé t€ madhe me lule. Vetém kur arriti né

gytet, Megi u kujtua pér kukullén. Kukulla kishte mbetur aty,né njé zgavér pishe né pyllin e

madh té Llogarasé. U trishtua se e donte shumé.

Erdhi shtatori. Megi e lumtur, filloi vitin e ri shkollor. Njé xhaxhi po kérkonte Megin. Sa
e pa,vajza vrapoi drejt tij. Ishte rojtari i pyllit. Ai e pérgafoi fort dhe i la né doré njé pako. Me
duart gé i dridheshin nga gézimi, Megi hapi pakon. Sa u gézua kur pa kukullén e saj té dashur,qé

I buzéqgeshte si gjithmoné!

1. Pjesa e mésipérme éshté:

A) fabul,
B) pérrallé;
C) tregim.




2. Qarkoni sa paragrafé ka teksti.
A) 3;
B) 4;
C) 5.

3. Megi u gézua shumé sepse:
A) mblodhi njé bugeté me lule té bukura;
B) ndihmoi xhaxhi rojtarin;

C) gjeti kukullén e saj té dashur.

4. Megit i humbi kukulla:
A) né pyllin e Llogarasé;
B) né qytet;

C) né shkollé.

5. Rojtari i pyllit:

A) e gortoi Megin;

B) i la né doré njé pako;

C) shkoi me vajzén né qytet.

6. NEé pako kishte:

A) njé libér té bukur;

B) njé fustan té ri;

C) kukullén e dashur té Megit.

7. Renditni fjalité sipas radhés,duke vendosur né kutiza numrat nga 1-4.
__Ajo la kukullén né njé zgavér pishe dhe vrapoi ta ndihmonte.

___Ajo mori me vete kukullén e saj té dashur.

___Megqi pa rojtarin gé mundohej té lidhte dorén.

__Njé dité, Megi doli né pyll pér t¢ mbledhur lule.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

3 piké



8. Plotésoni: Xhaxhi rojtari po e kérkonte Megin né .................. 1 piké

9. Me fjalén kukull, formoni: 4 piké
Ljali EFtOre oo

L FJali PYBLESE ..o

1 fJali ABSNITOTE......eoee s

1 FJal NXIEBSE. ...

10. Shndérroni fjaliné pohore né mohore. 1 piké

Megi la kukullén né zgavrén e njé pishe.

12. Gjeni fjalét kryesore dhe pjesét plotésuese né fjaliné “Plaku i mo¢ém mbolli disa fidané té

rinj né oborrin e shtépisé.”. 4 piké
KUSh? oo Kryesore
CbEN? oo Kryesore
Cfaré? ..o Plotésuese
KU? o, Plotésuese
13. Tregoni shkurtimisht njé ngjarje gé ju ka ndodhur gjaté pushimeve. 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7- 10 11-14 15-17 18- 20 21- 23 24-26




Lénda “Gjuhé shqipe”

Klasa IV
Periudha 111

Mésuesja Elda Lako

Shkolla “Edith Durham”

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat

Pikét

Rezultatet e té nxénit

Nxénési:

Niveli 11

Niveli 111

Niveli
v

Té lexuarit
e teksteve
letrare dhe

joletrare

16 piké

u pérgjigjet pyetjeve gé
lidhen me pérmbajtjen;

P2: P3; P7
4 piké

emérton llojin e tekstit;
krahason né njé tekst dy
ose mé shumé ide,
koncepte, detaje etj;

lidh ideté dhe
informacionin e tekstit
me njohurité, pérvojén
dhe leximet e méparshme
ose dukuri té jetés sé

pérditshme;

P1;
P5
P8
10 piké

P4:

gjykon me argumente té
thjeshta ideté dhe

informacionin e tekstit;

P6
2 piké

Té shkruarit
pér  qgéllime

personale dhe

4 piké

zbaton rregullat
drejtshkrimore gjaté té

shkruarit;

P16
1 piké




funksionale - shkruan duke u
pérgendruar né temén qé P16

do té trajtojé dhe lidh 3 piké
logjikisht ~ fjalité  né
paragraf dhe paragrafét

mes tyre;

Pérdorimi i 10 piké | - dallon numrin e foljes; P9
drejté i gjuhés - dallon kohén e foljes; P11; P12;

- dallon né fjali antonimet; | 6 piké

- pércakton zgjedhimin e P13
foljes; 1 piké

- pérdor foljen né fjali né P10;
kohén, vetén, numrin e P14; P15
dhéné; 3 piké

- pércakton kuptimet e
fjalées né kontekstin e
dhéné;

- krijon ¢ifte sinonimie.

Pikét totale té | 100% = 11 piké 11 piké | 8 piké
testit 30 piké 37% 37% 26%

Molla
(Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.)
Molla éshté njé bimé frutore me lartési 5-12 m. Gjethet e mollés jané té ndryshme: té
thjeshta, ovale, pak té dhémbézuara. Ato fillojné té rrumbullakohen te bishti dhe pérfundojné me
majé. Gjethet jané 5-12 cm té gjata dhe 3-6 cm té gjera, té Iémuara sipér dhe me push nga poshté.

Bishti i gjethes éshté 2-5 cm.



Lulet jané té bardha me nuancé rozé, me pesé petale dhe té gjata 2.5 — 3.5 cm. Ato celin
né tufa prej 3-7 lulesh. Lulézimi béhet né pranveré, né té njéjtén kohé me sythat. Shumimi i
mollés béhet népérmjet insekteve.

Molla éshté njé nga frutat qé ka pafundési vlerash pér shéndetin. Molla si frut ka veti
freskuese, getésuese dhe zbutése. Lékura e mollés ka shumé vitamina, ndaj nése do té
konsumonit mollé, éshté mé miré té jeté me Iékuré. Njé mollé e ngréné né méngjes ndikon miré
né pastrimin e dhémbéve sepse i forcon dhe i bén mé té shéndetshém, por ményra mé e miré
éshté ta marrim ¢do dité, si né méngjes, ashtu dhe né darké. Cdo lloj molle ka vlera té caktuara,
por molla jeshile ka mé tepér vitamina, té cilat ndodhen jo vetém né pjesén e tulit, por dhe nén
Iékuré ku gjenden me shumice.

Caji gé pérgatitet nga copat e prera té mollés pihet kundér ftohjeve té ndryshme, lehtéson
etjen, si dhe forcon mushkérité dhe zemrén. Gjithashtu, ai éshté i mrekullueshém pér rregullimin
e tretjes. Ky lloj caji mund té pihet jo vetém né dimér, por né ¢do stiné.

Dy zonat gé kané prodhimin mé té larté t¢ molléve né vendin toné jané Korca dhe Dibra.

1. Teksti i mésipérm: 1 piké
A) éshté njé fage ditari, né té cilén flitet pér vlerat e mollés;

B) jep informacion rreth karakteristikave dhe vlerave té mollés;

C) pérshkruan formén dhe llojet e molléve;

D) udhézon pér ményrén e pérdorimit té mollés.

2. Molla éshté: 1 piké
A) bimé barishtore;

B) bimé frutore;

C) bimé zbukuruese;

D) shkurre.

3. Ményra mé e miré éshté gé mollén ta marrim: 1 piké
A) né darké, por jo né méngjes;
B) né méngjes, por jo né darké;

C) né darké, por jo né dreké;
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D) si né méngjes, ashtu dhe né darké.

4. Folja né numrin shumés éshteé te fjalia: 1 piké
A) Cdo lloj molle ka vlera té caktuara.

B) Gjethet e mollés jané té ndryshme.

C) Molla ndikon né pastrimin e dhémbéve.

D) Shumimi béhet népérmjet insekteve.

5. Lidhni me shigjeté: 5 piké
Shumimi ka mé tepér vitamina.

Gjethet jané té bardha me nuancé roze.

Lulet fillojné té rrumbullakohen te bishti.

Molla jeshile béhet népérmjet insekteve.

Caji i mollés lehtéson etjen.

6. Duke u bazuar te teksti, shpjegoni pse fruti i mollés nuk mund té piget né stinén e pranverés?

2 piké
7. Shkruani dy arsye pse ngrénia e mollés &shté e dobishme pér shéndetin toné. 2 piké
8. Shkruani dy vlera kuruese té cajit té mollés. 2 piké

9. Me copat e mollés mund té pérgatitim ¢aj. Shkruani dy gjéra té tjera qé mund té pérgatitim
me mollg. 2 piké

10. N¢ fjaliné “Ato fillojné té rrumbullakohen te bishti dhe pérfundojné me majé.” ka dy fjalé
antonime me njéra- tjetrén. Cilat jané ato? 2 piké

11. Shkruani njé fjalé sinonime me fjalén e dhéné. 1 piké

i mrekullueshém oo,

11
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12. Plotésoni tabelén duke ruajtur té njéjtén veté. 3 piké

Koha e tashme Koha e ardhme Koha e pakryer Koha e kryer e thjeshté
atahand | i ]

13. Cili éshté zgjedhimi i foljes né fjaliné “Lulet e mollés ¢elin né tufa prej 3-7 lulesh.”?

1 piké
14. Formoni njé fjali me foljen pérgatit né kohén e kryer té thjeshté, veta e treté. 1 piké

15. Nga teksti i mésipérm Eshté shképutur fjalia “Lékura e mollés ka shumé vitamina.”. Formoni

njé fjali ku fjala 1ékuré té keté kuptim tjetér. 1 piké
16. Pérshkruani frutén tuaj té preferuar. 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 23 24- 27 28-30

12



Klasa V

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha Il

Mésuesja Adriana Keco
Shkolla “Edith Durham”

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetenca | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli | Niveli | Niveli
t NXénési: I i v
Té lexuarit 14 piké |- kupton pérmbajtjen e tekstit; P1; P2;
e teksteve P3
letrare  dhe 6 piké
joletrare - dallon temat ose ideté kryesore né P4, P5
tekstet letrare; 6 piké
- lidh ideté dhe informacionin e
tekstit me njohurité, pérvojén dhe
leximet e méparshme ose dukuri té
jetés sé pérditshme;
- analizon personazhet duke u
mbéshtetur né dialogét, pérshkrimet
dhe veprimet e tyre;
- gjykon me argumente té thjeshta P6
ideté dhe informacionin e tekstit; 2 piké
Té shkruarit | 4 piké - zbaton rregullat  drejtshkrimore | P7

13




pér  géllime gjaté té shkruarit; 1 piké

personale dhe - shkruan duke u pérgendruar né P7
funksionale temén gé do té trajtojé dhe lidh 3 piké
logjikisht fjalité né paragraf dhe

paragrafét mes tyre;

Pérdorimi i 9 piké - dallon lidhézat; P8; P9,
drejté I - dallon péremrat vetorg; P10
gjuhés - dallon péremrat pyetés; 3 piké

- dallon péremrat pronoré;
- dallon péremrat déftoré;
- dallon parafjalét;

- pércakton zgjedhimin e foljes; P11;
- pércakton rasén, gjininé e mbiemrit; P12;
- zgjedhon né kohén e tashme, né P13
kohén e kryer té thjeshté dhe né 4 piké
- kohén e pakryer foljet marr, dal, jap
dhe shoh;
- pérdor foljen né fjali né kohén, P14;P1
vetén dhe numrin e dhéné; 5
- pérdor né fjali lidhézat. 2 piké
Pikét totale | 100% = 10 piké | 10 piké | 7 piké
té testit 27 piké 37% | 37% | 250

Njé shtépi pér dimér
(Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.)

Njé heré e njé kohé urithi Gustavo, jetonte né njé shpellé té thellé né pyje dhe pothuajse
nuk e shihte dritén e diellit. Gjithé kohén lexonte dhe flinte. Gustavo kishte me gindra libra dhe
lexonte derisa i mbylleshin syté.

Njé dité vjeshte, dy miqté e tij, Filiberto dhe Alfonso, shkuan ta takonin dhe mbetén té
cuditur.

14




- Gustavo!- tha Filiberto, - duhet té dalésh pak né ajér té pastér.

Nuk e di gé dimri éshté te dera? Ti nuk ke mbledhur asnjé ushqgim pér ditét e véshtira té
dimrit. Nuk mund té jetosh vetém duke lexuar libra, - i tha Filibertoja Gustavos.

- Filiberto ka té drejté, miku im,- shtoi Alfonso. - Ne duam té t&€ ndihmojmé. Mund té
géndrosh te foleza joné e re po té duash. Ne i kemi mbledhur ushgimet pér dimér. Aty mund té
sjellésh dhe librat e tu.

Gustavoja pranoi té shkonte e té jetonte me dy miqté e tij. Shtépia e Filibertos dhe e
Alfonsos ishte shumé e miré dhe shumé e madhe. Ata e kishin rregulluar me shumé kujdes.
Kishin hapur edhe njé dritare t& vockél pér t'u ajrosur. Gustavo mori me vete edhe librat. Ai
ndjehej shumé i kénaqur gé do té banonte me dy miqté, té cilét ishin shokét e tij té vetém.
Gustavo lexonte shumé, heré pas heré dilte né ajér té pastér nga dritarja.

Né dhjetor ra shumé déboré dhe pllakosi njé i ftohté shumé i madh. Akulli dhe té ftohtét
arritén deri brenda né shtépi ku banonin tre shokét. Filiberto edhe Alfonso e mbanin sobén
ndezur dité edhe naté, ndérsa Gustavo rrinte né shtratin e tij duke lexuar vazhdimisht librat qé
kishte marré me vete.

Dimri u bé edhe mé i egér. Druté pér sobén mbaruan té gjitha dhe i ftohti as gé kishte
ndérmend té largohej. Té tre miqté po ngrinin nga té ftohtit. Njé dité, Filiberto dhe Alfonso
menduan gé té digjnin disa nga librat e Gustavos, gé t€ mos ngordhnin nga té ftohtit, por Gustavo
u tha atyre:

- Foleja ime e vjetér, ishte pak e rrénuar vértet, por té ftohtit nuk hynte aty brenda, - tha
urithi Gustavo. Té dy miqté e tij nuk e kundérshtuan. Ata u kthyen sé bashku né shtépiné e
Gustavos. Néshtépiné e tij té vjetér, Gustavovazhdoi leximin e librave gé kishte 1€né ende atje,
madje u dha edhe shokéve pér té lexuar disa prej tyre. Késhtu urithi Gustavo dhe shokét e tij nuk

pushuan kurré sé lexuari.

1. Urithi Gustavo jetonte: 1 piké
A) né trungun e njé peme;
B) né njé fushé té madhe;
C) né njé shpellé té thellg;

D) né oborrin e njé shtépie.
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2. Filiberto dhe Alfonso ishin miqté e vetém té Gustavos. Zgjidhni né tekst fjaliné ku tregohet

kjo dhe shkruajeni. 1 piké

3. Duke u mbéshtetur te teksti, shénoni V te fjalité e vérteta dhe G te fjalité e gabuara. 4 piké

Urithi Gustavo kishte mbledhur ushgim pér né dimér. \ G
Shtépia e dy shokéve kishte edhe njé dritare té vockeél. \ G
Gustavo dhe miqté e tij u kthyen né shtépiné e vjetér. \ G
Gustavo dhe miqté e tij nuk pushuan kurré sé lexuari. \ G
4. Pérdorni tekstin pér té renditur ngjarjet. Shénoni me numér nga 1 — 6. 5 piké

_____ Dy shokét e ftuan Gustavon né shtépiné e tyre.

____Neé dhjetor pllakosi njé i ftohté shumé i madh.

_____Gustavo lexonte derisa i mbylleshin syté.

_____ Gustavo dhe miqté e tij u kthyen né shtépiné e vjetér té Gustavos.
____ Gustavoja pranoi té jetonte me dy miqté e tij.

___Urithi Gustavo dhe miqté e tij nuk pushuan kurré sé lexuari.

5. Duke u mbéshtetur te paragrafi i fundit, cilén alternativé do té zgjidhnit pér té plotésuar
fjaling:  Qéllimi i autorit éshté té na edukojé me déshirén .............................. 1 piké

A) pér té géndruar ngrohté;

B) pér té jetuar vetg;

C) pér té lexuar libra;

D) pér té géndruar brenda.
6. Si e gjykoni veprimin e shokéve té Gustavos? Cfaré do té kishit béré ju né vendin e tyre?

2 piké

7. Shkruani njé mbyllje tjetér pér kété tekst. 4 piké
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8. Dalloni lidhézén né fjaliné “Né dhjetor ra shumé déboré dhe pllakosi njé i ftohté shumé i

madh.”.
lidhéza  ...............

9. Né fjaliné “Té tre miqté tané po ngrinin nga té ftohtit.” fjala e nénvizuar éshté:

A) péremér vetor;
B) péremér pyetés;
C) péremér pronor;

D) péremér déftor.

10. Qarkoni fjaliné né té cilén fjala brenda éshté parafjalé.
A) | ftohti nuk hynte aty brenda.

B) Brenda shtépisé kishte shumé libra.

C) Urithi Gustavo rrinte vetém brenda.

D) Dy miqté e ftuan shokun brenda.

11. Vendosni foljen e nénvizuar né vendin e duhur né tabelé.

Gustavoja pranoi té shkonte e té jetonte me dy miqté e tij.

Zgjedhimi i paré Zgjedhimi i dyté Zgjedhimi i treté

12. Plotésoni fjaliné duke vendosur foljen marr né kohén e kryer té thjeshté.
Urithi Gustavo ............ccooeeenn. me vete edhe librat.
13. Gjeni rasén dhe gjininé e mbiemrit t& nénvizuar.

Heré pas here dilte né ajér té pastér nga dritarja.

14. Formoni fjali duke pérdorur lidhézén kurse.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

2 piké

1 piké
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15. Formoni fjali me foljen dal né kohén e pakryer, numri shumés. 1 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-14 15-18 19- 21 22- 24 25-27
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Klasa IV

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha I

Mésuesja Adriana Keco

Shkolla “Edith Durham”

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXxénési: v
Té lexuarit e | 13 piké |- u pérgjigjet pyetjeve | P1; P2; P3
teksteve rreth pérmbajtjes; P4 5piké
letrare  dhe - krahason né njé tekst dy P5; P6;
joletrare ose mé shumé ide, 6 piké
koncepte, detaje etj.;
- lidh ideté dhe
informacionin e tekstit
me njohurité, pérvojén
dhe leximet e
méparshme;
- analizon personazhet
duke u mbéshtetur te
pérshkrimet;
- gjykon me argumente té P7
thjeshta ideté dhe 2 piké

informacionin e tekstit;
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Té shkruarit | 4 piké zbaton rregullat P13
pér  qéllime drejtshkrimore gjaté té 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale shkruan duke u P13
pérgendruar né temén gé 3 piké
do té trajtojé dhe lidh
logjikisht ~ fjalité ~ né
paragraf dhe paragrafét
mes tyre;
Pérdorimi i 13 piké dallon grupin foljor dhe | P8; P9;
drejté i gjuhés grupin eméror; 6 piké
dallon  kryefjalén e
shprehur  me  emér,
péremér;
pércakton gjininé dhe P10;P11
numrin e emrit; 4 piké
pérdor  shkronjén e
madhe né fillim té fjalisé
dhe tek emrat e
pérvecém;
formon fjali ku kryefjala P12
té jeté e shprehur me 3 piké
emér, péremer, numéror.
Pikét totale | 100% = 12 piké 10 piké | 8 piké
té testit 30 piké 40% 34% 26%

Bleta

Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.
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Bleta éshté njé nga insektet mé té njohura dhe mé té dobishme pér njeriun. Ajo jeton né
koshere ose né zgavra druri. “Shtépia” e saj ka brenda hojet prej dylli, té cilat pérbéhen nga
dhoméza té vogla qé quhen hojéza.

Né njé koshere jeton mbretéresha, meshkujt dhe mijéra bleté punétore. Mbretéresha éshté
njé dhe dallohet prej bletéve té tjera sepse ka trup mé té madh, bark mé té gjaté dhe krahé mé té
shkurtér. Ajo jeton deri né 2-3 vjet dhe ka pér detyré té prodhojé vezé. Meshkujt kané trup mé té
vogél se mbretéresha, sy mé t€ médhenj, nuk kané thumb dhe nuk jané té afté pér t’u ushqyer
veté.

Bletét punétore kané trup mé té vogél dhe ngjyré mé té mbyllur. Ato kané detyra té
vecanta, si: pastrojné hojézat, ushgejné bletézat e vogla, mbrojné kosheren, grumbullojné ushgim
etj. Bletét punétore kané njé aftési té larté pér té dalluar ngjyrat dhe aromat e luleve. Kur arrijné
moshén 20 dité, ato shétisin lule mé lule dhe grumbullojné nektar jo vetém pér vete, por pér
gjithé kosheren. Nektari éshté njé 1éng i émbél gqé prodhohet nga lulet. Bleta e thith nektarin dhe
prej tij prodhon mjalté.

Né vendin toné, tradita e rritjes sé bletéve fillon gé nga lashtésia. Né festat e tyre ilirét
pérdornin veré té pérgatitur nga mjalti. Ajo nuk dallohej fare nga vera e rrushit. Fillimet e rritjes
Sé saj jané gjetur né zonén e Butrintit e mé pas né luginén e Valbonés. Sot ajo rritet né shumé

krahina té Shqipérisé.

1. Ku jetojné bletét? 1 piké

2. Né njé koshere jeton: 1 piké
A) vetém bleta mbretéreshé dhe meshkuijt;

B) meshkujt dhe mijéra bleté punétore;

C) bleta mbretéreshé&, meshkujt dhe bletét punétore;

D) mijéra bleté punétore dhe mbretéresha.

3. Renditni dy nga punét qé béjné bletét punétore né koshere. 2 piké
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4. Duke u bazuar te teksti, cila fjali éshté e sakté? 1 piké
A) Bletét punétore kané aftési té larté pér té dalluar ngjyrat dhe aromat.

B) Bletét punétore kané aftési té larté pér té béré shumé veze.

C) Bletét punétore kané aftési té larté pér té fluturuar lule mé lule.

D) Bletét punétore kané aftési té larté pér té géndruar né koshere.

5. Lidhni me shigjeté. 4 piké
a) Bleta mbretéreshé ushqejné bletézat e vogla

b) Meshkujt ka pér detyré té prodhojé vezé

c) Bletét punétore nuk jané té afté pér t’u ushqyer veté

d) Shtépia e bletés ka brenda hojet prej dylli

6. Jepni dy shembuj nga teksti gé tregojné se tradita e rritja e bletés né vendin toné fillon nga

lashtésia. 2 piké

8. Ngjyrosni me té kuge grupin eméror té kryefjalés dhe me blu, grupin foljor té kallézuesit.
2 piké
Ajo jeton né koshere ose né zgavra druri.

9. Nénvizoni kryefjalén né fjalité e méposhtme dhe tregoni me se éshté shprehur ajo. 4 piké
a) Bletét punétore kané trup mé té vogél dhe ngjyré mé té mbyllur..........c..ccooeeeeieinnn,

b) Kur arrijné moshén 20 dité, ato shétisin lule mé lule.............cccoovveviiii i
10. Pércaktoni gjininé dhe numrin e emrit té nénvizuar. 2 piké

Bletét punétore kané trup mé té vogél dhe ngjyré mé té mbyllur.

GINIA oo NUMIT e
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11. Formoni njé fjali ku té pérdorni njé emér té pérvecém. Nénvizojeni.

2 piké

12. Formoni fjali ku kryefjala té shprehet me: 3 piké
Q) CIMIET it

D) MU0 o

(o) I 1S (5110 1<) PPN

13. Pérshkruani njé kafshé qé ju pélgen. 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10

Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 23 24- 27 28-30
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Klasa IV

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha Il

Mésuesja Adriana Keco

Shkolla “Edith Durham”

Né test vlerésohen:

- Teé lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat

Pikét

Rezultatet e té nxénit

Nxénési:

Niveli Il

Niveli 111

Niveli IV

Té lexuarit e
teksteve
letrare dhe

joletrare

14
piké

identifikon kohén e
ngjarjeve;

dallon kuptimin e fjaléve;
kupton  pérmbajtien e
tekstit;

P1. P4
p2

6 piké

emérton llojin e tekstit;
tregon pjesén gé i pélgen
mé shumé dhe argumenton
pélgimin e tij;

analizon personazhet duke u
mbéshtetur né dialogét,
pérshkrimet dhe veprimet e
tyre;

pércakton géllimin e tekstit;

P3: P5;
P6; P7:

6 piké

giykon me argumente té

P 8; P9
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thjeshta ideté dhe 2 piké
informacionin e tekstit;
Té shkruarit | 4 piké zbaton rregullat | P15
pér  géllime drejtshkrimore  gjaté  té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale shkruan duke u pérgendruar P15
né temén qé do té trajtojé )
3 piké
dhe lidh logjikisht fjalité né
paragraf dhe paragrafét mes
tyre;
Pérdorimi i |12 dallon péremrin vetor; P10;P13;
drejté i gjuhés | piké dallon mbiemrin; P14/1;
lakon emrin; 4 piké
pércakton gjininé e P11;P13/2
mbiemrit; 5 piké
pércakton trajtén dhe rasén
e emrit;
pérdor emrin né fjali né P12
numrin, trajtén, rasén e 3 piké
dhéné.
Pikét totale | 100% 11 piké | 11 piké 8 piké
té testit 30 37% 37% 26%
piké

Jorgji Kodra “Zemra e babait”

Lexoni tekstin dhe pérgjigjjuni pyetjeve té méposhtme.

25



Njé cjap me dhiné dhe kecin e vogél shkonin shpesh te shkémbinjté e thepisur né mal pér
t’u ushqyer me fijet e barit g€ mbinin aty. Shumé rrall€¢ shkonin né pyll ku kishte bar dhe gjethe
me shumicé.
Njé dité té ngrohté pranvere, kur bari dhe gjethet kishin lulézuar, ata po kullotnin né pyll.
Nga casti né cast pritej té fillonte shiu. Cjapi géndronte me kokén lart pér té véshtruar pérreth,
por nuk e vuri re ujkun qgé ishte afruar pa u ndjeré.

- Beee!- dha alarmin cjapi dhe i doli ujkut pérpara. | dha njé té goditur me briré sa e hodhi
tutje.
Dhia me kecin ia dhané vrapit, ndérsa cjapi e térhoqgi ujkun pas vetes. Doli nga pylli dhe u

nis drejt shkémbinjve né mal. Atje, ai dinte njé vend mjaft té pérshtatshém, ku ujku do ta kishte
té véshtiré. Ujku e kuptoi dredhiné e cjapit dhe i dilte pérpara, e pengonte té ecte. Pas shumé
pérpjekjesh, u fut pérséri népér shkurret e pyllit pér t’u fshehur, por ishte ¢ pamundur. T¢ dy u
lodhén dhe u rraskapitén.

Cjapi u kthye prapa dhe ndaloi. Ujku kujtoi se erdhi casti i déshiruar dhe kérceu drejt tij,
por cjapi dredhoi dhe ia dha vrapit drejt shkémbinjve. Ndaloi pér njé cast, pa se mos gjente
ndonjé mundési té kércente népér shkémbinj dhe i dha njé goditje té forté me briré. Ujku u
rrokullis népér shkémbinj. Cjapi u drejtua te vendi ku zakonisht shkonin pér té ngréné fije bari.

Dhia dhe keci i vogél ishin jashté ¢do rreziku. Cjapi e ndjente veten krenar.

1. Ngjarja zhvillohet: 1 piké
A) né dimér;

B) né pranverg;

C) né verg,;

D) né vjeshté.

2. Plotésoni fjaliné. 1 piké

Cjapi géndronte me KOKEN lart PEF 8. ... .. .. i

3. Qarkoni alternativén e duhur. 1 piké

Kjo pjesé éshté pérrallé. Po Jo
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4. Lidhni fjalén me kuptimin e saj.

a) shkémb pjesét kockore gé dalin mbi ballé te disa kafshé

b) shumicé kthehem né njé drejtim tjetér

c) dredhoj gur shumé i madh e i forté, gé gjendet sidomos népér male
d) briré sasi e madhe

5. Shkruani pjesén gé ju pélgen mé shumé (2-3 fjali). Argumentoni zgjedhjen tuaj.
Q) PJESA OB MEB PEIGEN: ..

D) PSE ME PEIGEN: ..o re e

6. Kjo pjesé ka pér géllim té tregojé:

A) dredhiné gé pérdor ujku pér té kapur cjapin;
B) ushgimin gé pérdorin dhité;

C) vendin gé zgjedhin dhité pér té jetuar;

D) vendosmériné e cjapit pér té mbrojtur familjen e tij.

7. Duke u bazuar te teksti, tregoni dy cilési té cjapit.

4 piké

2 piké

1 piké

8. Pse cjapi, dhia dhe 1 vogli shkonin shpesh te shkémbinjté pér t’u ushqyer dhe mé pak né pyll

edhe pse atje kishte bar dhe gjethe me shumicé?

10. Plotésoni tabelén.

Emérore Pyjet

Gjinore

1 piké
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Dhanore pyjeve
Kallézore pyjet
Rrjedhore

11. Né fjaliné “Cjapi dha alarmin dhe i doli ujkut pérpara.” pércaktoni gjininé, rasén dhe trajtén e

emrit té nénvizuar.

gjinia ..................

3 piké

13. Né fjaliné “Atje, ai dinte njé vend mjaft té pérshtatshém.”gjeni péremrin.

péremri

14. Né fjaliné “Njé dité té ngrohté pranvere, ata po kullotnin né pyll.”
Mbiemrat jané

Ata jané€ né€ gjininé

3 piké

15. Shkruani njé tekst duke u bazuar te fjalét: iriq, té buté, gjemba, mbroj, pyll, rrezik 4 piké

Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 23 24- 27 28-30
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Klasa V

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha 111

Mésuesja Adriana Keco
Shkolla “Edith Durham”

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli Il | Niveli 111 | Niveli
NXxénési: v
Té lexuarit e | 12 piké | _ | pérgjigjet pyetjeve gé P1; P2
teksteve lidhen me pérmbajtjen; | 3 Piké
letrare  dhe - krahason tregimin me P3;P4;P5;P
joletrare oérrallén: 6: P7
9 piké

krahason né njé tekst dy
ose mé shumé ide,
koncepte, detaje etj;

lidh ideté dhe
informacionin e tekstit
me njohurité, pérvojén

dhe leximet e méparshme
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ose dukuri té jetés sé

pérditshme;

analizon personazhet
duke u mbéshtetur né
dialogét,

pérshkrimet dhe veprimet

e tyre;
gijykon me argumente té P8;
thjeshta ideté dhe 2 piké
informacionin e tekstit;
Té shkruarit | 4 piké zbaton rregullat | P16
pér  qgéllime drejtshkrimore gjaté té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale shkruan duke u P16
pérgendruar né temén qé 3 piké
do té trajtojé dhe lidh
logjikisht ~ fjalité  né
paragraf dhe paragrafét
mes tyre;
Pérdorimi i 13 piké dallon  fjali  déftore, | P9;P10;P
drejté i gjuhés pyetése, déshirore, | 11; P12
nxitése; 7 piké
pérdor drejt shenjat e
pikésimit;
dallon pércaktorin;
dallon gjymtyrét e dyta;
tregon me c¢faré jané P13
shprehur  gjymtyrét e 2 piké
dyta.
formon fjali me P14; P15
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pércaktoré té ndryshém;

formon fjali ku kryefjala 4 piké
té jeté e shprehur me
numéror dhe me péremér.
Pikét totale | 100%= 10 piké | 10 piké 9 piké
té testit 29 piké 37% 37% 26%

Sami Frashéri “Dheu éshté flori”

(Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.)

Njé bujk plak para se té vdiste, thirri té tre bijté prané dhe u tha: -O bijté e mi, né arén gé uné

kam punuar gjithé jetén time dhe gé me drithin e saj ju kam ushqyer dhe rritur deri tani, kam

fshehur njé qyp me florinj. Gérmoni thellé tokén dhe kérkoni né té katér anét e saj. Do té gjeni

patjetér aty njé qyp, i cili do t’ju pasuroj€, nuk do t€ jeni té varfér kurré mé.

Pas vdekjes sé plakut, té tre bijté zuné té gérmonin arén thellé e mé thellé. Mot pér mot e

thellonin nga njé péllémbé mé tepér, por qypin nuk e gjetén. Ara, duke u punuar thellé e mé

thellé, zuri té jepte mot pér mot mé tepér drithé. Té tre véllezerit nxirrnin bukén e gojés dhe u

tepronte shumé pér t€ shitur. T¢€ hollat q€ fitonin, 1 hidhnin né njé qyp pér t’1 ruajtur. Pér pesé

vjet qypi u mbush me florinj. Atéhere véllezérit e kuptuan se pér ¢’qyp me florinj u kishte folur

babai.

1. Babai u la porosi djemve:

A) té pushonin sepse ishin té lodhur nga puna;

B) té géndronin gjithmoné prané njéri-tjetrit;

C) té gérmonin tokén ku Kishte punuar veté;

D) té argétoheshin se késhtu do té ishin té lumtur.

2. Plotésoni fjalité duke patur parasysh tekstin.

Babai i kishte rritur djemt€ duke

Djemté e gérmuan thell€ arén qé

3. Kjo histori éshté pérrallé apo tregim? Pse?

1 piké

2 piké
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4. Pérdoreni tekstin pér té renditur ngjarjet. Vendosni numrin 1-4 sipas radhés. 3 piké
__ Djemté nisén té punonin thellé tokén.

____ Babai u la porosiné e fundit tre bijve té tij.

____ Teéhollat gé tepronin i hodhén né njé qyp.

____Arafilloi té jepte mé tepér drithé.

5. Cilanga fjalité e méposhtme e pérmbledh mé miré mesazhin e késaj historie? 1 piké
A) Duhet té presésh se té mirat vijné veté.

B) Té ardhurat nuk gjenden, por fitohen me puné.

C) Eshté miré té gérmosh thellé tokén.

D) Duhet té punosh me véllezérit ose motrat.

6. Shkruani dy cilési pér babané duke u bazuar te teksti. 2 piké

8. Pse babai nuk i porositi djemté té punonin gé té fitonin, por té kérkonin florinjté e fshehur?

1 piké
9. Fjalia e méposhtme éshté pyetése, déftore, nxitése apo déshirore? 1 piké
Flisnimez&té ulét. ........................
10. Cilén shenjé té pikésimit do té vendosnit né fund té fjalisé s€ méposhtme? 1 piké

E gézofshi shkollén e re
A) ?
B) !
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C) .
D) ,

11. Né fjaliné “Njé bujk plak thirri bijté prané. ”, gjeni pércaktorin.

pércaktori ...,

12. Fjalét e nénvizuara vendosini né vendin e duhur né tabelé.

Pér pesé vjet qypi u mbush plot me florinj.

1 piké

3 piké

Kryefjalé Kundrinor Rrethanor

13. Pércaktoni me se jané shprehur rrethanorét e nénvizuar.

a) Do té gjeni patjetér aty njé qyp. e
b) Mot pér mot e thellonin nga njé péllémbé mé tepér.  ........................

14. Formoni nga njé fjali me pércaktoré té shprehur me:

2 piké

Q) CMET NE TASEN IINMOTE  ..viuttitintet ettt et et et et et et et et et et et e e e et et et et e e aeeteeanenene e

D) DB o e ————————

15. Formoni nga njé fjali ku kryefjala té jeté e shprehur me numéror dhe péremér.

16. Shkruani shkurtimisht pér njé ngjarje nga jeta juaj kur punén e nisur e keni cuar deri né fund.

4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-14 15-18 19- 22 23- 26 27-29
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ARSIMI | MESEM | ULET

Klasa VI

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha |

Mésuesja Laureta Janollari
Shkolla “Andon Xoxa”, Fier

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Té lexuarit e | 18 piké |- kupton pérmbajtijen e | P2; P4,
teksteve tekstit; P6; P9;
letrare  dhe - identifikon gjendjen | 8 piké
joletrare emocionale té
personazhit;
- identifikon kuptimin e
fjaléve dhe té shprehjeve
né tekst;
- dallon figurat stilistike né
tekst;
- pércakton llojin e tekstit; P1; P3;
- dallon temén e tekstit; P5; P10;
- identifikon ideté kryesore 6 piké
né tekst;
- interpreton ideté e tekstit;
- jep gjykimet e tij rreth P7; P8
ideve té tekstit; 4 piké
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- dallon mesazhin né tekst;

Té shkruarit | 4 piké - shkruan pa  gabime | P16
pér  qéllime drejtshkrimore 1 piké
personale dhe - shkruan njé tekst sipas P16
funksionale imagjinatés sé tij 3 piké
Pérdorimi i 10 piké | - pérdor drejt zanoren &; P11
drejté i gjuhés 3 piké
- dallon kategorité P13; P14,
gramatikore té emrit; P15
- dallon shkallén e 5 piké
mbiemrit;

- formon familjen e njé

fjale.
- dallon fjalét e P12
prejardhura. 2 piké
Pikét totale | 100% = 12 piké 11 piké | 9 piké
té testit 32 piké 38% 34% 28%

Sazan Goliku “Flamuri”
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pér pyetjet e méposhtme.
Kur u gdhi, gytetarét e Shkodrés pané té ngazéllyer né majén e njé katedraleje flamurin

kugezi, duke frushkulluar (valévitur me forcé) me térbim nga era e veriut.

S’kaloi shumé dhe artileria e ushtrisé sé krajlit pushtues (sundues sllav) nisi ta gjuajé

réndshém. Né rrugét e zbrazura, ku bénin hije vetém ushtarét e huaj, njé djalé i vogél vrapoi
pa e ditur se ku po shkonte: te prifti apo te poeti. Kur arriti te at Gjergj Fishta, i tha me lot
né sy:

- At, po gjuajné me topa flamurin toné.

- Ani, mos qaj, biri im! Eshté né nderin e flamurit ta pérshéndesin me breshéri. Té
nesérmen né méngjes, djali i vogél, me syté énjtur nga pagjumésia, shkoi pérséri te at
Fishta.
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- At flamuri u dogj e shtiza u rrézua.

- Ani, mos u mérzit, biri im. Flamuri é&shté magjik si liria. U dogj njé, me gindra e gindra
té tjeré mbiné pér téré natén né ¢do shtépi shkodrane.

Dhe prifti, me fytyré té celur dhe sy té kthjellét, kapi vogélushin pérkrahésh, e puthi né
ballé dhe, duke nxjerré nga gjoksi i djalit njé flamur té vogél kugezi, i tha:

-Ja né zemrén ténde njomézake, paska mugulluar (shpérthyer) liria.

1. Pjesa e mésipérme éshté: 1 piké
A) fabul,

B) legjendé;

C) pérrallé;

D) tregim.

2. Dijali po vraponte sepse: 1 piké
A) donte té shkonte né shtépi;

B) donte té takonte at Fishtén;

C) kishte friké nga té shténat;

D) nuk Kkishte ku té fshihej.

3. Tema e késaj pjese éshté: 1 piké
A) dashuria e njé fémije pér flamurin;

B) kontributi i atdhetarit Gjergj Fishta;

C) lufta pér liri e popullit toné;

D) pushtimi i Shqgipérisé nga té huajt.

4. Djali i vogeél éshté: 1 piké
A) i trembur;

B) i shqgetésuar;

C) ingazéllyer;

D) i cuditur.
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5. Veconi nga teksti dy fjali gé véné né dukje:

a) Shpresén PEr t& ardNMEeN .........ooiiiiiiiiii e e e
o) I 1= g0 £ 1]=] o O PRPTRRR PP

6. Cili éshté kuptimi i shprehjeve té méposhtme?

a) PanB te NQAzBIlYer ..o
b) ku bénin hije vetém ushtarét e huaj ...........ccoooiiii i

c) né zemrén ténde paska mugulluar liria ..o

7. Pse gjéja e paré gé godasin armiqté éshté flamuri? Si i kuptoni fjalét e Gjergj Fishtés né

lidhje me réndésiné e kétij simboli?

9. Emeértoni figurat letrare:

a) Flamujt mbing pér teré natén ............cooiiiiiiii e

b) Flamuri éshté magjik Si liria. ..o

10. Si e kuptoni fjaling: “Flamuri éshté magjik si liria”?

11. Qortoni gabimet né shkrimin e fjaléve.

Flamuri yné éshté njé simbol gjithkombétar. Pér té ka shumé gojdhéna té vjetéra.

12. Nénvizoni fjalét e prejardhura:

luftérat, heroi, flamurtarét, mbrémjet, e zbrazura

13. Formoni familjen e fjalés nder (jo mé pak se 3 fjalé).

3 piké

3 piké
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14. Emri i nénvizuar né fjaliné:“Valéviteshin palét e flamurit nga era”, &shté né rasén:

1 piké
A) emérore;
B) gjinore;
C) dhanore;
D) rrjedhore.
15. Plotésoni fjaling, duke e vendosur mbiemrin né shkallén sipérore. 1 piké

Dhe prifti me syté Kthjell&t ... ... e —————

16. Realizoni vazhdimin e historisé sipas imagjinatés suaj (5-6 fjali). Cfaré ndodh me djalin

e vogél, pasi merr flamurin nga at Fishta? 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20-24 25-28 29-31
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Klasa VI

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha 111

Mésuesja Laureta Janollari

Shkolla “Andon Xoxa”, Fier

Né test vlerésohen:

- Teé lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Té lexuarit e | 15piké |- kupton pérmbajtijen e |P1l; P2,
teksteve tekstit; P4; P5
letrare  dhe 8 piké
joletrare - identifikon kuptimin e P3; P8
shprehjeve frazeologjike; 5 piké
- identifikon tiparet
kryesore té tekstit;
- dallon faktet reale né P7;
tekst; 2 piké
Té shkruarit | 4 piké - Zbaton rregullat | P9
pér  géllime drejtshkrimore gjaté té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale - pérshkruan njé kafshé té P9
dashur pér té; 3 piké
Pérdorimi i 13 piké |- gjen njé sinonim me njé | P6; P11
drejté i gjuhés fjalé té dhéné; 2 piké
- identifikon  llojin e
pércaktorit;
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- pércakton llojin e P10; P13
kallézuesit; 6 piké

- dallon grupin eméror té
kryefjalés dhe grupin

foljor né fjali;

- formon fjali me P12
rrethanor, kundrinor, 3 piké
pércaktor.

Pikét totale | 100% = 11 piké 11 piké | 8 piké
té testit 30 piké 37% 37% 26%
Dhia e egér

Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Veté shkathtésia e dhisé sé egér dhe tiparet interesante qé e dallojné até nga kafshét e
tjera, kané béré gé tek ajo té ruhen atribute kulti. Kulti i dhive té egra éshté ruajtur né Malésiné e
Shqipérisé sé Veriut, né zonat rreth malit t¢ Tomorit, né malésité e Labérisé dhe né disa vende té
tjera. Gjahtarét shpeshheré jo me gejf t¢ madh i vrisnin dhité e egra, vetém sepse njé tradité e
lashté 1 mbante kéto pér kafshé “t€ shenjta”.

Zbukurimi mé karakteristik né bishtin e lahutés shqiptare jané kryet e dhisé sé egér me
gjithé briré ose koka e sorkadhes. Kjo ndeshet thuajse né té gjithé Shqipériné e Veriut, né
Kosové e ndér shqgiptaré t€ Malit té Zi e té Magedonisé. Edhe né malésité e jugut, sidomos né
Labéri, koka e dhisé sé egér gjendet aty-kétu e gdhendur né objekte té jetés sé pérditshme té
banoréve té kétyre viseve ose né mure.

Dhia e egér shfaget késhtu me atribute té hyjnisé sé pyllit. Kjo gjé déshmohet mé sé miri
né disa variante té Ciklit té Kreshnikéve, ku flitet se zanat, forcén e tyre e kané te tri dhité e egra.
Né pérmbajtjen e tyre, zanat shfagen me tipare té hyjnive té pyllit e té gjuetisé. Ato e marrin
forcén nga tri dhi té egra, té cilat kané briré té arta. Né qofté se kéto dhi do té 1éndoheshin,

atéheré, sipas kétij miti, zanat nuk do té kishin mé fuqi. Zanat i thané nuses sé Mujit: “Se na i
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kem sall tri dhi t’egéra/ E i kané brinat prej dukati/ E tané forcén prej atyne e kemi”.
O. Haxhihasani, “Epika legjendare” Tirané, 1966
Fjalorth
atribut — veti thelbésore, e domosdoshme dhe e pérhershme e njé sendi a e njé dukurie.
kult— adhurim a nderim i tepruar ndaj dikujt apo dickaje

dukat- monedhé e vijetér prej ari

1. Tek dhia e egér ruhen atribute kulti sepse ajo éshté: 1 piké
A) e bukur;

B) e shenjté;

C) e shkathét;

D) krenare.

2. Shkruani dy objekte né té cilat vendoset koka e dhisé sé egér. Cila éshté arsyeja e kétij

pérdorimi? 3 piké

3. Shpjegoni kuptimin e shprehjeve té méposhtme. 2 piké
@) NQUIKEMDE ST ANIA ...
b) UDbEnési kEmbEte dhiSE ... ...

4. Cila éshté lidhja gé kané zanat me dhité e egra né Ciklin e Kreshnikéve? 1 piké

5. Qarkoni nése pohimi éshté i sakté (S) ose i gabuar (G). 3 piké
Né Labéri kulti i dhisé lidhet me njé gojédhéné té lashté. S G

()

Zanat shfagen me tiparet e hyjnive té malit.
Brirét e dhive té Zanave ishin té arta. S G

6. Shkruani njé sinonim té fjalés krye. 1 piké
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7. Dalloni né paragrafin e fundit, njé té dhéné reale dhe njé pérshtypje subjektive. 2 piké
Q) B UNBNE TRAIE ......eeeeee e e et e e et e aeeares
D) PEIShtYPJE SUDJEKLIVE ...t

8. Qarkoni nése pohimi é&shté i sakté (S) ose i gabuar (G), né lidhje me tiparet e tekstit té

mésipérm. 3 piké
a) Teksti ka si gqéllim té na rréfejé njé ngjarje. S G
b) Né tekst mungojné personazhet. S G
c) Teksti mbéshtetet vetém né fakte joreale. S G

9. Pérshkruani shkurtimisht njé kafshé té dashur pér ju, duke dhéné tipare objektive dhe

subjektive té saj. 4 piké
10. Lidhni kallézuesit me llojin e tyre. 4 piké
a) Dhia nisi té quhej si e shenjté. kallézues foljor i thjeshté
b) Né qofté se kéto dhi do té Iéndoheshin... kallézues eméror
c) Ato ishin zanat, hyjnité e pyllit. kallézues foljor i pérbéré

d) Gjahtarét kishin paré dhi té egra.

11. Né fjaliné: “Kjo ndeshet thuajse né té gjithé Shqipériné e Veriut, né Kosové e ndér shqiptaré

té Malit té Zi e té Magedonisé’’, gjymtyra e nénvizuar éshté: 1 piké
A) ndajshtim;
B) pércaktor me bashkim;
C) pércaktor me drejtim;

D) pércaktor me pérshtatje.

12. Ndértoni nga njé fjali ku emri lahuté té pérdoret si: 3 piké
) 8110 [ o] SRR
D) PEICAKION ...ttt
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(o) T =11 =V o ST

13. Dalloni grupin eméror dhe grupin foljor né fjaliné: “Né pérmbajtjen e tyre, zanat shfagen me

tipare té hyjnive té pyllit e té gjuetisé.” 2 piké
@)  grupi emMErOr Kryefjald ...........ooiiiie e e
(o) 010 oI (0] | o S ORRSUPSN
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 23 24- 27 28-30
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Lénda “Gjuhé shqipe”

Klasa VI
Periudha |

Mésuesja Irida Hoti
Shkolla “Haxhi Sheh Shamia”, Shkodér
Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXxénési: v
Té lexuarit 12 piké |- kupton pérmbajtien e |Pl;, P2
e teksteve tekstit; P3; P4; P5
letrare  dhe - dallon kuptimin e | 6 piké
joletrare fjaléve;
- analizon tekstin; P6, P10
- dallon kur fjalét pérdoren 4 piké
me kuptim té figurshém;
- argumenton  ideté e P7; P8
tekstit; 2 piké
Té shkruarit | 4 piké - zbaton rregullat | P9
pér  qgéllime drejtshkrimore gjaté té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale - pérshkruan njé send té P9
dashur pér té; 3 piké
Pérdorimi i 16 piké | - dallon fjalét e | P13
drejté i gjuhés ndryshueshme dhe fjalét | 4 piké
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e pandryshueshme

- shkruan drejt parafjalét P11; P12;
dhe ndajfoljet; P14
- formon familje fjalésh; 8 piké

- pércakton mbaresén e

fjaléve;
- pércakton rrénjén, P14
prapashtesén e fjaléve. 4 piké
Pikét totale t& | 100% = 11 piké 12 piké | 9 piké
testit 32 piké 34% 38% 28%

Adelina Mamagqi “Sénduku i gjyshes”
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve t€ méposhtme.

S’e di pérse filluan t€ mé dridheshin duart. Gjyshja e vuri re dhe mé ndihmoi. C’té
shikoja! Aty ishte njé kostum i vogél popullor, i purpurt, géndisur me fije ari. Ishte vértet njé
thesar dhe uné kisha friké ta prekja. Gjyshja mé dha zemér.

- Hé, de, provoje! Té thashé gé e kam ruajtur pér ty. Do té ta jepja pas njé muaji, pér
dhjetévjetorin e lindjes. Megé duhet ta boshatis séndukun, se helbete, do té shkojmé né
apartament té ri, - gjyshja mé shkeli syrin, - dhe duhen orendi moderne, po ta jap pérpara. Mua
m’u mbushén syté me lot. lu hodha né gafé dhe e putha, si nuk e kisha puthur ndonjéheré.
Gjyshja m’i fshiu lotét dhe vazhdoi:

- Po gave, nuk do té ta them historiné e kétij kostumi.

- Qava nga gézimi, gjyshe. Té faleminderit. Ti je gjyshja mé e miré né boté.

Si té gjitha gjyshet... Pra, g€ ta dish, kété kostum ia kishte qepur gjyshja, gjyshes sime,
gé ta vishte ditén e ngritjes sé Flamurit, mé 1912. Atéherg, ajo ishte dhjeté vjece. Babai i saj ishte
delegat né ngritjen e Flamurit, prané té madhit Ismail Qemali, ndérsa gjyshja ime, e veshur me
kété kostum, kéndoi e hodhi valle bashké me disa moshataret e saj. Kur mbaruan, Plaku i Madh i

thirri prané vetes, i puthi né ballé dhe u dhuroi nga njé flamur té vogeél.
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Gjyshja shpalosi njé palé té kostumit dhe nxori njé flamur té kuq me shkabén dykrenore
né mes.
- Ja, edhe kjo éshté dhuraté pér ty. Dhe dégjo, zemra e gjyshes, kjo éshté dhurata mé e gmuar qé
mund té té béj. Ruaje si syté e ballit dhe dhurojua vajzave e mbesave té tua. Ky kostum dhe ky

flamur duhet té€ mbeten brez pas brezi, ashtu si liria.

1. Gjyshja i dhuroi mbesés: 1 piké
A) njé fustan dhe njé lodér;

B) njé kostum popullor dhe njé flamur;

C) njé lule dhe njé kukull;

D) njé sénduk dhe njé apartament té ri.

2. Vajza e vogél gan nga: 1 piké
A) dhimbja;

B) gézimi;

C) hidhérimi;

D) mérzia.

3. Porosia e gjyshes pér mbesén ishte qé: 1 piké
A) ta vishte kostumin pér ditélindje;

B) kostumin dhe flamurin t’i ruante brez pas brezi;

C) kostumin dhe flamurin t’i dérgonte né muze;

D) ta vishte kostumin pér festén e flamurit.

4. Fjalae purpurt ka kuptimin: 1 piké
A) e gjelbér;

B) e kaltér;

C) e kuge;

D) e verdhé.

5. Tregoni dy shembuj nga teksti ku duket dashuria gjyshe-mbesé. 2 piké
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9. Pérshkruani njé dhuraté gé ua kané dhuruar gjyshérit ose ndonjé i afért dhe e konsideroni si

té shtrenjté.

4 piké

10. Né cilat nga rastet e méposhtme, shprehjet jané pérdorur né kuptim té figurshém.

2 piké

Mé dha zemér Flamur i kug

Mé shkeli syrin

Sénduku i gjyshes

11. Qarkoni parafjalén dhe ndajfoljen e shkruar sakteé. 3 piké
ndonjé heré Ndonjéheré ndo njé heré

Atéheré até heré at heré

brez pas brezi brezpas brezi Brezpasbrezi

12. Formoni njé familje fjalésh me fjalén doré (jo mé pak se tri fjalé). 3 piké

a7




13. Né fjalité e méposhtme nénvizoni 2 fjalé té ndryshueshme dhe 2 fjalé té pandryshueshme. |
4 piké

Ruaje si syté e ballit dhe dhurojua vajzave e mbesave té tua. Ky kostum dhe ky flamur duhet té

vendosni né tabelé.

mbeten brez pas brezi, ashtu si liria.

Fjalé té ndryshueshme

Fjalé té pandryshueshme

14. Pércaktoni rrénjén, prapashtesén dhe mbaresén e fjaléve né tabelé. 6 piké
Rrénja Prapashtesa Mbaresa
Flamurtarin
Gézimit
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-12 17-17 18- 21 22-25 26-29 30-32

48




Klasa VII

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha |

Mésuesja Laureta Janollari
Shkolla “Andon Xoxa”, Fier

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXxénési: v
Té lexuarit e | 18 piké |- kupton pérmbajtijen e | P2: P4
teksteve tekstit; 5 piké
letrare  dhe - pércakton llojin e tekstit; P1, P3;
joletrare - dallon temén e njé teksti; P5; PG6;
- analizon personazhet e P7
tekstit; 9 piké
- analizon tekstin;
- gjen shprehjet P8
frazeologjike né njé tekst 4 piké
dhe pércakton kuptimin e
tyre;
Té shkruarit | 3 piké - zbaton rregullat | P9
pér  géllime drejtshkrimore gjaté té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale - shkruan njé mbyllje tjetér P9
té tekstit; 2 piké
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Pérdorimi i 11 piké |- dallon fjalét e huaja dhe i | P12; P13
drejté i gjuhés zEvendéson ato me fjalét | 6 piké

e gjuhés shqipe;
- shkruan drejt fjalét qé

kané zanoren &;

- dallon fjalét mbi té cilat P10
bie theksi i fjalisé; 2 piké
- dallon fjalét e P11
pérngjitura. 3 piké
Pikét totale | 100% = 12 piké 13 piké | 7 piké
té testit 32 piké 38% 40% 22%

Nonda Bulka “Drenusha dhe pjergulla”
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Njé hardhi e larté me fleté té gjera dhe plot me kopané rrushi gé shkélgenin si ar, vuri re
njé drenushé me briré té gjaté qé po kalonte me vrap aty prané.

- Ja njé drenushé e mjeré,— tha pjergulla me vete, — qé s’di nga t’ia mbajé. Po e ndjekin
genté, té gjorén! Sikur té kthente kokén kétej nga uné do ta mbéshtillja me fletét e mia dhe do ta
fshihja nga syté e armiqve. S’kaloi shumé kohé kur drenusha, sipas zakonit q€ ka pér t&
humbur gjurmét e ndjekésve, u kthye pérséri nga rruga qé kish béré dhe késhtu
pjergulla zemérgjeré pati kohé sa t’i thoté:

- Futu shpejt nén fletét e mia qé té shpétosh! Drenusha i dégjoi férféllimat e pjergullés
dhe pa humbur kohé u struk nén fletét e gjera, pa béré as mé té voglén lévizje. Qenté kaluan disa
heré me radhé aty prané, u kthyen pérséri, po s’mundén ta gjejné. Ndoshta era gé frynte nga ana
e kundért ose kundérmimi i luleve béné gé genté té mos e ndiejné erén e drenushés dhe té mos e
zbulonin dot.

-Po largohen, ja po largohen, - murmuriti pjergulla, e kénaqur qé shpétoi drenushén e

gjoré nga vdekja e sigurt.
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Drenusha zgjati kokén pérmes fletéve dhe vuri re se vértet genté dhe gjahtari ishin
larguar mjaft. Po a e dini se ¢’béri atéheré drenusha? Ajo e harroi shumé shpejt t€ mirén qé i kish
béré pjergulla dhe pa piké turpi nisi té hajé njérén pas tjetrés fletét e pjergullés gé e kish shpétuar
nga rreziku. Pjergulla u ankua pér kété mosmirénjohje dhe pér sjelljet e kéqija té drenushés, po
ajo as ¢ante kokén fare dhe bénte sikur s’i dégjonte ankimet e mirébéréses. Kur u ngop miré e
miré dhe e la pjergullén gati lakurig, pa fleté, doli jashté.

Né até kohé gjahtarét dhe genté po ktheheshin pérséri. Ata e pané e i léshuan genté, té
cilét e kapén drenushén. Duke léshuar lot hidhérimi pér t& kecen gé e gjeti, mbasi mbeti pa moba, pjergulla
kur e pa drenushén té copétuar, tha me anén e fletéve té pakta gé férféllinin:

- Altje ku habukén mos pérmbys kupén, se mund ta pésosh keq, moj drenushé.

1. Teksti i mésipérm éshté: 1 piké
A) fabul;

B) mit;

C) pérrallé;

D) tregim.

2. Pjergulla vendosi ta ndihmojé drenushén sepse : 1 piké
A) drenusha ishte e bukur;

B) drenusha iu duk e gjoré;

C) i kishte inat genté;

D) i kishte inat gjahtarét.

3. Kjo pjesé ka si temé: 1 piké
A) frikén;

B) krenaring;

C) menguriné;

D) mosmirénjohjen.

4. Qarkoni nése pohimi éshté i sakté (S) ose i gabuar(G). 4 piké
a) Qenté nuk e gjetén drenushén, sepse ajo u fsheh. S G
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b) Pér té humbur gjurmét, drenusha u kthye pérséri nga rruga. S G

c) Drenusha ishte mirénjohése ndaj pjergullés. S G
d) Pjergulla u ankua pér mosmirénjohjen e drenushés. S G

5. Cila éshté cilésia kryesore e drenushés né kété pjesé? Dalloni né tekst momentin ku

spikat kjo cilési. 2 piké
B) CHlBSIa: .o
D) OB . e e e e

2 piké
7. Paraqitni, pérmes pikave té planit, rendin kronologjik té ngjarjeve (struktura). 3 piké
HY T o
VI e
YA .
8. Dalloni né tekst dy shprehje frazeologjike. Shkruani kuptimin e tyre. 4 piké
shprehja frazeologjike.......................... KUptimi 1 Sa]......ovineiriiiitiiie e,
shprehja frazeologjike .......................... KUPEIMIE S8]. vt
9. Shkruani njé mbyllje tjetér té tekstit. 3 piké
10. Nénvizoni fjalén mbi té cilén bie theksi i fjalisé. 2 piké
a) Futu shpejt nén fletét e mial
b) Ata e pané e i léshuan genté.
11. Nénvizoni fjalét e pérngjitura: 3 piké

féshférin, pjergulla, gjurmét, gjéegjézé, pérmes, zbuloj, lakuriq
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12. Zévendésoni fjalén e huaj té nénvizuar né fjalité e méposhtme, me gjegjésen e saj né

gjuhén shqipe. 3 piké
Pamja e késaj drenushe ishte perfekte. Mund ta ekzagjerojmé, por me té vérteté gé ajo ishte
drenusha mé e bukur gé kishte paré pjergulla. Ishte e shkathét, por pér té evituar ndjekjen e

genve i duhej té fshihej diku.

Q) e,
D)
(o) ISP
13. Qortoni gabimet né shkrimin e fjaléve né fjaliné e méposhtme. 3 piké

Drenusha e gjor me shpejtsi u fsheh te degét kokéulura té pjergullés.

Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16- 20 21- 25 26-29 30-32
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Lénda “Gjuhé shqipe”

Klasa VII
Periudha |

Mésuesja Irida Hoti
Shkolla “Haxhi Sheh Shamia”, Shkodér

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Té lexuarit e | 17 piké |- kupton pérmbajtijen e |Pl;  P2;
teksteve tekstit; P3; PT7;
letrare  dhe - pércakton vetén e | P10
joletrare rréfimit né tekst; 7 piké
- dallon kuptimin e fjaléve
né tekst;
- gjen figurat stilistike né P4; P6;
tekst; P9; P12
- analizon personazhet e 7 piké
tekstit;
- gjen kuptimin e
shprehjeve frazeologjike;
- identifikon tiparet e stilit P5; P8
né tekst; 3 piké
- shpjegon  kuptimin e

figurshém té shprehjeve
né tekst;
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Té shkruarit | 4 piké - zbaton rregullat | P11

pér  qéllime drejtshkrimore gjaté té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale - shkruan njé ndodhi nga P11
jeta e tij e pérditshme; 3 piké
Pérdorimi i 11piké |- pércakton lakimin e | P14
drejté i gjuhés emrave; 3 piké
- gjen morfemat e njé fjale; P13; P15:
- dallon emrat dygjinishém P16; P17
dhe kategorité e tyre 7 piké
gramatikore;
- dallon fjalét e
pandryshueshme;
- pércakton ményrén e P18
formimit té fjaléve. 1 piké
Pikét totale | 100% = 11 piké 14 piké | 7 piké
té testit 32 piké 34% 43% 22%

Ismail Kadare “Kroniké né gur” (fragment)
Lexoni fragmentin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Pérjashta nata dimérore kishte mbéshtjellé ¢cdo gjé me ujéra, mjegull dhe eré. Duke futur
kryet nén mbulesé, dégjoja mbyturazi zhurmén monotone té pikave té shiut mbi pullazin e madh
té shtépisé soné.

E merrja me mend se si pikat e panumérta rrokulliseshin tani né pllakat e pjerréta, duke
shpejtuar té binin sa mé paré né toké, gé pastaj té avulloheshin dhe té ngjiteshin prapé atje lart,
né qiellin e bardhé. Ato nuk e dinin se né strehét e pullazit i priste njé gracké e panjohur, lugu
prej llamarine. Pikérisht né castin kur béheshin gati té kércenin nga streha né toké, pikat e shiut
gjendeshin befas né lugun e ngushté, bashké me mijéra e mijéra shoqe té tjera, qé pyesnin té
frikésuara: “Ku po shkojmé késhtu, ku po na ¢ojn€?” dhe, pa e mbledhur veten miré nga ky vrap

i gmendur, binin befas né njé burg té thellé e té errét, né sternén e shtépisé soné.
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Kur shirat vazhdonin tri-katér dité rresht, im até e shképuste lugun, gé sterna té mos
mbushej mé tepér se ¢’duhej. Sterna ishte e madhe. Ajo shtrihej pothuaj nén gjithé sipérfagen qé
zinte shtépia joné dhe né qofté se shpérthente mund té pérmbyste né fillim kubené dhe pastaj té
shkallmonte krejt themelet e shtépisé, sepse qyteti yné ishte i pjerrét, dhe né kété qytet mund té
ndodhte ¢do gjé.

Ndérsa po vrisja mendjen se cili e kishte mé té véshtiré té duronte burgimin, njeriu apo
uji, dégjova hapat e gjyshes dhe pastaj zérin e saj nga dhoma tjetér:

- Ngrehuni, ngrehuni, kemi harruar té hegim lugun.

Babai dhe néna brofén té trembur. Im até vrapoi né errésiré, me mbathjet e gjata té
bardha, hapi dritaren e kéndit dhe me njé shkop té gjaté e ménjanoi lugun. U dégjua zhurma e
ujit gé nisi té binte né oborr.

Ndérkaqg, néna ndezi bishtukun me vajguri bashké me babané e me gjyshen zbritén
shkallét. Uné u afrova te dritarja dhe u mundova té véshtroja pérjashta. Era e pérplaste shiun me
furi pas gelgeve dhe mazgallat e vjetra té shtépisé rénkonin.

Nuk m’u durua dhe zbrita shkallét t€ shikoja se ¢’béhej poshté. ata t€ tre ishin té
shqetésuar dhe nuk mé vuné re. Kishin hequr mbulesén prej druri té& grykés sé sternés dhe po
mundoheshin t& hetonin ¢’ndodhte atje brenda. Néna mbante bishtukun, ndérsa im até véshtronte
poshté.

Ndjeva njé rrégethje né trup dhe u kapa pas rrobave té gjyshes. Ajo mé vuri dorén né
koké. Porta e jashtme dhe e brendshme dridheshin nga era.

1. Ngjarjet né fragment zhvillohen né stinén: 1 piké
A) e pranverés;

B) e verés;

C) e vjeshtés;

D) e dimrit.

2. Teksti éshté shkruar: 1 piké
A) né vetén e parég;
B) né vetén e dyté;

C) né vetén e treté;
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D) né vetén e paré dhe té treté.

3. Nése sterna shpérthente: 1 piké
A) mund té pérmbyste kubené dhe té shkallmonte krejt themelet e shtépisg;

B) mund té pérmbyste vetém kubeng;

C) mund té shkatérronte jo vetém shtépiné, por té gjithé qytetin;

D) nuk do bénte shumé déme, sepse nuk ishte shumé e madhe.

4. NEé fjaliné: “Porta e jashtme dhe e brendshme dridheshin nga era.”, ka: 1 piké
A) njé krahasim;

B) njé metaforég;

C) njé personifikim;

D) njé simbol.

5. Gjithcka né tekst shihet me syrin e njé fémije. Gjeni dy detaje né tekst pér té ilustruar kété

gjé. 2 piké
D=1 | OSSPSR
D=1 L PSSRSO P PSPPRON

o

Si e pérjeton djali pérmbytjen gé ndodh né shtépiné e tij? llustrojeni mendimin tuaj me njé
detaj nga teksti. 2 piké

7. Cili éshté kuptimi i fjalés brofén, né fjaliné: “Babai dhe néna brofén té trembur”? 1 piké

9. Shkruani njé tipar té karakterit té djalit dhe tregoni ku duket né fragment ky tipar. 2 piké
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10. Lidhni fjalén me kuptimin.

3 piké

sterné depo e gérmuar né toké pér té mbledhur dhe ruajtur ujin e shiut
lug pjesé e catisé qé zgjatet jashté mureve té ndértesés
kube ulluk

11. Tregoni shkurtimisht njé ndodhi nga fémijéria juaj gé lidhet me shiun ose njé dukuri tjetér

natyrore.

4 piké

12. Zévendésoni grupet e fjaléve té nénvizuara né fjalité e méposhtme me njé fjalé gé ka té

njéjtin kuptim.

a) Ndérsa po vrisjamendjen.............c.ceeeevee e

b) E merrja me mend se si pikat e panumérta rrokulliseshin.............................

13. Morfema rrénjore ¢ fjalés “sipérfagen” éshté:

A) fage;

B) fagen;

C) sipér;

D) sipérfage.

14. Pércaktoni lakimin e emrave: shirat, dité, lugun, themelet.

Emri

Lakimi

Lugun

Shirat

Themelet

2 piké

1 piké

3 piké

15. Gjeni njé emér t€ dygjinishém né fjaliné: “Ajo shtrihej pothuaj nén gjithé sipérfagen gé zinte

shtépia joné dhe né qofté se shpérthente mund té pérmbyste né fillim kubené dhe pastaj té

shkallmonte krejt themelet e shtépisé.”. Shkruajeni até né numrin njéjés dhe shumés. 3 piké
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Emri

Njéjés

Shumeés

16. Pércaktoni morfemat ndajshtesore té fjalés “e panumérta .

17. N¢ fjaliné “Ato nuk e dinin se né strehét e pullazit i priste njé gracké e panjohur, lugu prej

Ilamarine.”, gjeni dy fjalé té pandryshueshme: parafjalé, lidhéz. I shkruani né tabelé. 2 piké

Fjalé té pandryshueshme

Shembuj

Parafjalé

Lidhéz

18. N¢ fjaliné “E merrja me mend se si pikat e panumérta rrokulliseshin né pllakat e pjerréta.”,

tregoni si éshté formuar fjala e nénvizuar. 1 piké
Nota |4 5 6 7 8 9 10
Pikét | 0-8 9-12 13-17 18-21 22- 25 26-29 30-32
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Klasa VIII

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha Il

Mésuesja Laureta Janollari
Shkolla “Andon Xoxa”, Fier

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Té lexuarit e | 15 piké |- pércakton atmosferén qé | P2; P6; P7
teksteve krijohet né poezi; 4 piké
letrare  dhe - identifikon figurat
joletrare stilistike;
- dallon idené kryesore né P1;, P2;
njé tekst poetik; P4; P5:
- analizon elementet e P6: P7;
tekstit  poetik  (rima, P9
strofa); 9 piké
- analizon tekstin poetik;
- pércakton funksionin
stilistike  t¢  figurave
stilistike;
- ndérton figura stilistike;
- dallon simbolikén e P3; P8
pérdorur né poezi; 2 piké

identifikon mesazhin né
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njé poezi;

Té shkruarit | 4 piké pérdor rregullat e P19
pér  qéllime drejtshkrimit  gjaté té 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale kthen njé poezi né prozé P15
poetike; 3 piké
Pérdorimi i 13 piké pércakton rasén dhe | P10; P12:
drejté i gjuhés shkallén e mbiemrit; P13
dallon llojin e péremrin; | 8 piké
pércakton klasat e
fjaléve;
pérdor né fjali foljet né P14
ményrén, kohén dhe 3 piké
formén gé kérkohet;
pérdor né fjali ndajfoljen P11
dhe parafjalén. 2 piké
Pikét totale | 100% = 12 piké 13 piké | 7 piké
té testit 32 piké 38% 40% 22%

Sa ¢udi té endesh né mjegull!

Cdo gur e kagubé né vetmi,

Herman Hesse “Né mjegull”

Asnj€ dru s’i sheh drurét e tjer€,

vetém gjithkush rri.

Plot miqg bota ime pat gené,

kur jeta kish drité ende.

Tani gé kag mjegull ka réné,

asnjérin s’e shoh as mé sheh.

Lexoni poeziné dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.
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I mencur nuk éshté, pa fjalé,
ai qé terrin s’kupton,
se si fshehtésisht ngadalg,

nga gjithcka e vecon.

Sa gudi té endesh né mjegull!
Jeta béhet vetmi.
Asnjeri nuk njeh njeréz té tjerg,

vetém gjithkush rri .

1. Poezia e mésipérme trajton:

A) bukuriné e mjegullés;

B) natyrén e vecanté njerézore;

C) pérshkrimin e njé peizazhi vjeshte;

D) vetminé e njeriut.

2. Tevargu “Kur jeta kish drité ende*, fjala drité éshté pérdorur si:

A) epitet;
B) krahasim;
C) metaforé;

D) personifikim.

3. Mjegulla né poezi pérfagéson:
A) dhimbjen;

B) njé dukuri natyrore;

C) getésing;

D) vecimin nga bota.

4. Cilanga fjalité e méposhtme lidhet me kuptimin e poezisé?

A) Drurét shohin njéri-tjetrin.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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B) Gjithkush né kété boté rri vetém.
C) Dikur nuk kisha miq.

D) Jeta éshté e gézueshme.

5. Qarko nése pohimi éshté i sakté (S) ose i gabuar (G). 3 piké
a) Poezia éshté ndértuar me rimén AABB. S G
b) Fjala kyg e poezisé éshté “terri”. G
c) Poezia ka strofa katérshe. S G

6. Cila éshté atmosfera qé mbizotéron né kété poezi? Cfaré vé pérballé autori né strofén e

paré dhe né strofén e dyté? Cili &shté géllimi i késaj pérballjeje? 3 piké

7. Emeértoni figurén e nénvizuar né vargjet: 1 mencur nuk éshté, pa fjalé/ Ai gé terrin

s’kupton. Cili &shté efekti stilistik i saj? 2 piké
8. Cli éshté mesazhi qé pércillet pérmes késaj poezie? 1 piké
9. Plotésoni vargun me figurén letrare. 2 piké

Drurét (epitet) shohin njéri-tjetrin.

Zemra ime ( metaforé) nga vetmia.

10. Pércaktoni rasén dhe shkallén e mbiemrit: Mé i mencur, nuk éshté njeriu. 2 piké
B) e
D)
11. Pérdoreni né fjali fjalén mespérmes, si ndajfolje dhe si parafjalé.. 2 piké

Q) NAAJTOl e e e

D) paraffale. .. ... ..o
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12. Lidhni péremrin me llojin e tij.

Béj ¢’té té thoté zemra. péremér pronor
C’té dhuron jeta? péremér lidhor
Njeriu struket né vetminé e tij. péremér pyetés

13. Pércaktoni klasén e fjaléve té nénvizuara.
Plot miq bota ime pat gené,

kur jeta kish drité ende.

_Tani gé kag mjegull ka réné,

asnjérin s’e shoh as mé sheh

3 piké

3 piké

14. Ktheni foljet e ményrés déftore né ményrat e kérkuara, pa ndryshuar kohén dhe formén.

3 piké
Zgjohet (habitore)...........cccccvveneee. befas nga njé éndérr.
Miqté largoheshin (lidhore) .................... nga njéri-tjetri.
Njerézit jané strukur (déshirore) ..........cccoeevvevernnene. né vetmi.
15. Ktheni poeziné né njé prozé té shkurtér poetike. 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8- 11 12-15 16- 20 21- 25 26-29 30-32
Klasa IX
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Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha I

Mésuesja Laureta Janollari

Shkolla “Andon Xoxa”, Fier

Né test vlerésohen:

- Teé lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale
- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Té lexuarit e | 20 piké |- kupton pérmbajtjen e | P2;P3; P4;
teksteve tekstit; P8 7 piké
letrare  dhe - identifikon llojin e tekstit P1: PS5:
joletrare né prozé; P6; P7
- analizon personazhet e 10 piké
tekstit;
- dallon figurat stilistike né
tekst;
- interpreton ideté e tekstit; P9
3 piké
Té shkruarit | 4 piké - shkruan duke zbatuar | P10
pér  géllime rregullat e drejtshkrimit; | 1 piké
personale dhe - shkruan njé mbyllje tjetér P10
funksionale té tekstit, duke respektuar 3 piké
stilin  dhe gjuhén e
autorit;
Pérdorimi i 6 piké - identifikon  trajtén e | P12
drejté i gjuhés shkurtér né njé fjali; 1 piké
- pércakton ményrén e P11; P14
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formimit té fjaléve; 3 piké

- identifikon fjalét
jokuptimplota né njé
fjali;
- formon fjalé té pérbéra P13
dhe fjalé té prejardhura. 2 piké
Pikét totale | 100% = 9 piké 13 piké | 8 piké
té testit 30 piké 31% 43% 26%

Képuca e vjetér
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Na ishte njé heré, njé képucé e vjetér. Askush, edhe sot e késaj dite, nuk éshté né gjendje
té thoté si erdhi ajo né qytezén e banoréve té pyllit. Mbajné mend se ishte njé kohé pérmbytjesh e
shirash té¢ médha. Ishin ca shira gé dukej sikur nuk do t& mbaronin kurré. Kafshét dhe shpendét e
pyllit mund té shpétonin vetém majé druréve.

Kur shirat pushuan dhe ujérat e pérbindshme po largoheshin, dikush dalloi njé képucé té
madhe buzé ujérave. Njé képucé té madhe nuk kishin paré kurré. Té gjithé po habiteshin. Képuca
u Vértit si varké e madhe e guditshme. Askush nuk e hamendésonte se e kujt ishte. Ndoshta e
ndonjé pérbindéshi apo e ndonjé divi, por ndruheshin t'i afroheshin képucés. Njé dité, njé flutur u
bé kurioze dhe hyri né brendési té képucés. Sa shumé u habit. Brendésia e képucés iu duk e
pafund, njé dhomé qé nuk mbaronte kurré.

Eshté e madhe si njé qytet, - tregoi e frymézuar flutura. Dhe pér c¢faré vlen? - pyeti me
kuriozitet ketrushi. Bretkosa tundi kokén me dyshim pér té théné se nuk vlen pér ndonjé gjeé.
Lepurushi kishte mbyllur syté.

- Duhet ta hedhim né koshin e plehrave, - kishte théné bretkosa. Té gjithé kishin geshur.
E ku kishte njé kosh aq gjigant?!

- Ajo vlen, - tha lepurushi, - vlen pér té ndértuar njé qytet. Ai kishte mbyllur syté.
Pérfytyronte qytetin e cuditshém. Kur hapi syté u habit. Képuca nuk ishte mé ajo e para. Secili
kishte filluar té krijonte digka. Képuca e flakur u kthye né njé mrekulli té pabesueshme.
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Thoné se njé naté flutura pa njé gjigant. Ai kishte shtangur para képucés gé fantazia e té

vegjélve e kishte shndérruar né njé mrekulli. Dikur e kishte flakur si njé hedhuriné pa vleré. E

kishte véshtruar gjaté, pastaj ishte larguar i mahnitur. Flutura e kishte shogéruar né ikjen e tij té

lumtur. Nuk e kuptonte nése ishte zgjuar apo né éndérr. Edhe zgjuar po té ishte, i pélgente. |

pélgente edhe té ishte né éndérr.

1. Teksti i mésipérm éshté:
A) fabul,

B) mit;

C) pérrallé;

D) tregim.

2. Cila éshté gjallesa mé kureshtare né tekst?
A) Bretkosa

B) Flutura

C) Ketrushi

D) Lepurushi

3. Kafshét vendosén gé té mos e flaknin képucén sepse:

A) nuk kishte njé kosh aq gjigant pér ta flakur;
B) gjetja e saj u Kishte nxitur fantaziné;
C) mund ta pérdornin si varké;

D) u pélgente gé ta mbanin si objekt té cmuar.

4. Plotéso e sakté (S) ose e gabuar (G).
Té gjithé e mbajné mend ardhjen e képucés né qytezé

Lepuri e shndérroi képucén né njé mrekulli té vérteté.

Gjiganti u mérzit kur pa képucén qgé dikur e kishte hedhur.

()

1 piké

1 piké

1 piké

3 piké

5. Cilat jané mendimet e kafshéve né lidhje me képucén? Ilustrojeni pérgjigjen tuaj me dy

detaje nga teksti.

3 piké
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a) MeNndimet € KAFSNBVE .........ooiiiiiiiii e e

o) T LTS3 € 1221 O PRURR

6. Dalloni né tekst nga njé fjali né té cilét personazhet: 3 piké
) =1 010 (=] o (o] T PSP SOSPPPRSRR
b) ShPrehin MOSDESIM ... e

C) NAINEN T8 TUMTUI oo e e e e s brrrr e e e e e e an

7. Lidhni me shigjeté fjalén me figurén stilistike. 3 piké
Ujérat e pérbindshme po largoheshin. Hiperbolé
Brendésia e képucés ishte e pafund. Metaforé
Dikur e kishte flakur si njé hedhuriné pa vleré. Krahasim

8. Cfaré e ktheu né mrekulli képucén e vjetér? llustrojeni mendimin tuaj me detaje nga
teksti. 2 piké

9. Si e kuptoni mbylljen e historisé? Interpretoni idené ky¢ gé shfaget aty, né formén e njé

mesazhi. 3 piké

10. Bazuar né tekstin e mésipérm, paraqgitni njé rrjedhé tjetér té ngjarjes, sipas imagjinatés suaj,

duke vazhduar fillin e historisé qysh nga momenti kur flutura kureshtare hyn né brendési té

képucés sé cuditshme. 4 piké
11. Fjala té pabesueshme éshté: 1 piké

A) e pérbéré.
B) e pérngjitur;
C) e prejardhur;
D) e thjeshté;
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12. Né cilén prej alternativave éshté pérdorur trajta e shkurtér?

A) Ato filluan t¢ mendonin e éndérronin.

B) Duhet té futemi brenda képucés.
C) Eshté e madhe si njé gytet.

D) Mésomé edhe mua té fantazoj.

13. Me fjalén képucé formoni njé fjalé té prejardhur dhe njé fjalé té pérbére.

1 piké

14. Nénvizoni fjalét gé béjné pjesé né fjalét jokuptimplota né fjaliné e méposhtme.

2 piké

Al kishte shtangur, para képucés té cilén fantazia e té vegjélve e kishte shndérruar né mrekulli.

Nota

10

Pikét

8-11

12-15

16-19

20- 23

24- 27

28-30
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Klasa IX

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha |

Mésuesja Saimira Gruda

Shkolla “Kongresi i Manastirit”, Tirané

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve letrare dhe joletrare

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale

- Pérdorimi i drejté i gjuhés

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli

NXénési: v

Té lexuarit e | 15 piké |- pércakton llojin e tekstit; | P1; P4; P8
teksteve - dallon kur fjalét pérdoren | 4 piké
letrare  dhe né kuptim té figurshém;

joletrare - dallon figurat letrare;

- pércakton temén e tekstit; P2; P3;

- analizon gjendjen P5; P6;
shpirtérore té P9
personazhit; 8 piké

- analizon tiparet e tekstit;

- reflekton rreth ideve té P7
tekstit dhe argumenton 3 piké
rreth tyre;

Té shkruarit | 4 piké - shkruan duke zbatuar | P10

pér  géllime rregullat e drejtshkrimit; | 1 piké

personale dhe - pérshkruan ndjesité e P10
funksionale veta pér vendlindjen; 3 piké
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Pérdorimi i 14 piké | - pércakton klasat e | P12: P13:

drejté i gjuhés fjaléve; P14; P15

- pércakton kategorité | 9 piké
gramatikore té emrit;

- dallon trajtén e shkurtér

dhe pércakton vetén dhe

rasén e saj;

- pércakton llojin e
péremrit;

- dallon morfemat P11
trajtéformuese dhe 2 piké

fjaléformuese;

- pérdor né fjali foljen né P16; P17
ményrén kushtore; 3 piké

- pérdor né fjali njé fjalé,
heré si lidhéz e heré si

péremér lidhor.

Pikét totale | 100% = 14 piké | 10 piké | 9 pikeé
té testit 33 piké 42% 31% 28%

Faik Konica “Malli i atdheut”
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Kur vete njeriu i liré e i vetém, larg Atdheut, viset e reja, ndryshimi i zakoneve, émbélsia e
udhétimit e njémijé gjéra qé vihen re ndér popuj té huaj, té gjitha kéto ta pérgézojné zemrén e té
béjné jo ta harrosh Shqipéring, por té mos vejé te ajo kaq dendur mendja. Mé tutje, si ngopen syté
sé pari ndryshime, gazi shuhet pak nga pak. S’di ¢’t€ mungon, s’di ¢’té duhet. Nj€ hije trishtimi ta
mbulon fytyrén e piké sé pari, heré-heré, pastaj mé dendur e mé né fund shpesh e pothuaj kurdo e
kudo, kujtim i prindérve, i miqve dhe i shokéve, kujtim i dheut ku lindém e u rritém, ku gamé

foshnja e ku lozém djem, kujtimi i atyre maleve, larg té cilave nuk rron dot miré njé shqiptar,
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kujtim i kombit &, me gjithé ca ta liga gé ka, éshté kombi yné, e mé tepér kujtimi, déshira e etja e
gjuhés soné, ta shtréngojné e ta dérrmojné me té vérteté zemrén.

Ah, malli i Shqipérisé, malli i atdheut té dashur, i shenjti mall e dashuri e shenjté, kush éshté
ai shqiptar qé s’e ka pasur n€ dhe t€ huaj! Duhet t& jesh jashté Shqipérisé e té jesh larg, pér té
kuptuar se ¢’forcé e ¢’bukuri té€ émbél ka pér veshét kjo fjalé: Shqipéri! Ajo mé e zbrazura letér,
ajo fjala mé e vogél, na sjell, kur vjen nga Shqipéria, njé gaz té parréfyeshém, se na sjell njé copé
té Atdheut.

1. Kjo pjesé éshté: 1 piké
A) fabul;

B) prozé poetike;

C) pérrallé;

D) tregim.

2. Tema e Kkétij teksti éshté: 1 piké
A) admirimi i natyrés sé atdheut;

B) déshira pér té eksploruar vende té reja;

C) nostalgjia dhe malli pér atdheun;

D) réndésia e té genit i liré.

3. Si ndihet autori kur kujton atdheun? 1 piké
A) | gézuar dhe i entuziazmuar pér bukurité e tij.

B) | mérzitur nga malli gé ka pér atdheun.

C) Kurioz té eksplorojé vende té tjera,té mrekullueshme.

D) Nuk beson se i mungon aq shumé.

4. NE cilén prej alternativave mbiemri éshté pérdorur né ményré té figurshme? 1 piké
A) fjala mé e vogél...

B) i shenjt€ mall...

C) malli i atdheut té dashur...

D) viset e reja, ndryshimi i zakoneve. ..
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5. Kur flet pér Shqgipéring, shkrimtari pérshkruan mé shumé pérjetimet e tij apo ngjarje té

vecanta? Tregoni njé shembull nga teksti. 2 piké

6. Si ndryshon géndrimi i shkrimtarit ndaj atdheut nga fillimi i tekstit né fund té tij? llustrojeni

mendimin tuaj me dy detaje nga teksti. 3 piké

7. Cili éshté pérjetimi gé ju krijohet kur lexoni fjaliné “Kujtim i prindérve, i migve dhe i
shokéve, kujtim i dheut ku lindém e u rritém, ku gamé foshnja e ku lozém djem, kujtimi i atyre
maleve, larg té cilave nuk rron dot miré njé shqiptar, kujtim i kombit g&, me gjithé ca ta liga
gé ka, éshté kombi yné, e mé tepér kujtimi, déshira e etja e gjuhés soné, ta shtréngojné e ta

dérrmojné me té vérteté zemrén? Shpjegoni pérgjigjen tuaj. 3 piké

8. Pércaktoni dy figura letrare né fjaliné “Ajo mé e zbrazura letér, ajo fjala mé e vogél, na sjell,

kur vjen nga Shqipéria, njé gaz té parréfyeshém, se na sjell njé copé té Atdheut”. 2 piké
9. Shkruani njé arsye pse teksti “Malli i atdheut” nuk éshté tregim. 1 piké

10. Pérshkruani shkurtimisht se c¢faré keni ndjeré, kur keni gené larg vendlindjes suaj, ose

njerézve tuaj té afért. 4 piké
11. Gjeni morfemat fjaléformuese dhe trajtéformuese té fjalés kujtimet. 2 piké
Morfema fjaléformuese:.........c..cccoeene.e. Morfema trajtéformuese:.........ccccecvevveiiveennnn.
12. Pércaktoni se ¢’pjesé ¢ ligjératés jané fjalét me té zeza. 3 piké
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a) Kurvete njeriu i lirg.(..oocovvrvvenennne )

b) Duhet té jesh jashté Shqipérisé, pér t&€ kuptuar se ¢’forcé e ¢’bukuri té€ émbél ka pér veshét

Kjo fjalé.(.cooovvereeien, )
c) Kush éshté ai shqiptar g€ s’ka pasur mall né dhe té huaj! (......cccevvernennee. )

13. Pércaktoni gjininé dhe rasén e emrit té nénvizuar né fjaliné “Njé hije trishtimi ta mbulon

fytyrén.”. 2 piké

14. Né fjaliné “Njé hije trishtimi ta mbulon fytyrén”, gjeni trajtén e shkurtér dhe pércaktoni vetén

dhe rasén e saj 3 piké
Trajta e shKurtér............cccevvneen. AV1 - RS RASA:.....cciviiieieeie e
15. Pércaktoni llojin e péremrit té nénvizuar. 1 piké

Dubhet té jesh jashté Shqipérisé, pér té kuptuar se ¢’bukuri t&€ émbél ka pér veshét kjo fjalé

16. Foljen né fjaliné mé poshté vendoseni né ményrén kushtore (pa ndryshuar kategorité e tjera).

1 piké
Té gjitha kéto ta pérgézojné zemrén.
17. Kur pérdoreni né fjali njé heré si lidhéz dhe njé heré si péremér lidhor. 2 piké
) R I [0 | 1= OSSO PRPS
D) S PEIEMEL IIANO ... e e e s e e ene e
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8- 12 13-17 18-22 23-26 27-30 31-33
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ARSIMI | MESEM | LARTE

Klasa X

Lénda “Gjuhé shqipe”

Periudha 111

Mésuesja Albana Haxhiu

Shkolla “Qemal Stafa”, Tirané

- Té lexuarit e teksteve té ndryshme.

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale.

- Pérvetésimi i rregullave gramatikore, drejtshkrimore dhe té pikésimit.

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXxénési: v
Té lexuarit e | 18 piké |- kupton tekstin gé lexon; | P2;  P3;
teksteve té - dallon kuptimin e fjaléve | P13
ndryshme. kyc né tekst; 5 piké
- dallon marrésin né njé
tekst;
- identifikon tezén (é Pl; P7,
mbron autori né tekst; P8; P9;
- dallon argumentet né P10
mbéshtetje té tezés né 9 piké
tekst;
- analizon ideté e tekstit;
- identifikon
karakteristikat gjuhésore
dhe strukturore té tekstit;
- gjykon rreth zgjedhjeve P11; P12
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té autorit; 4 piké
- analizon  fjalét  dhe
shprehjet gé pérdoren né

kuptim té figurshém;

Pérvetésimi i | 10 piké |- dallon format e | P4;  P5;
rregullave pashtjelluara; P6; P15
gramatikore, - dallon foljet e | 4 piké
drejtshkrimore parregullta;

dhe té - pércakton ményrén e

pikésimit. foljes;

- pécakton pjesét e

ligjératés;
- pércakton llojet e P14
kallézuesit; 3 piké
- gjen gjymtyrét P15
homogjene dhe 3 piké
pércakton funksionin
sintaksor.
Pikét totale té | 100% = 9 piké 12 piké | 7 piké
testit 28 piké 32% 43% 25%

I dashur nip, pérdor kujtesén!
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té€ méposhtme.

Dua té té flas pér njé sémundje qé ka prekur keq brezin ténd dhe bile brezin e shokéve té
tu mé té rritur gé, pér mé tepér, ndjekin dhe universitetet: humbjen e kujtesés.

Eshté e vérteté se po té shkrepi té dish kush ishte Karli i Madh, nuk té duhet vegse té
shtypésh ca butona té internetit e ai ta thoté menjéheré. Béje kété sa heré té kesh nevojé, por sapo
ta kesh béré, mundohu té mbash mend até gé zbulove, qé té mos detyrohesh pastaj ta kérkosh
edhe njé heré tjetér kur té té paragitet nevoja pér té. Rreziku éshté gé meqé mendon se
kompjuteri té pérgjigjet né cdo cast, ti do té humbésh déshirén pér té mbajtur dicka né kujtesén

ténde. Do té ishte pak a shumé njésoj si pér té shkuar nga rruga iks né rrugén ipsilon mésohesh té
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pérdorésh autobusin apo metroné gé té mundésojné té lévizésh pa u lodhur. E késhtu ti do té
mendosh se nuk ke nevojé as té ecésh né kémbé. Por po nuk lévize kémbét, do té pérfundosh
ulok, gé sot nuk e cilésojné késhtu, ngagé nuk duan té fyejné ata gé lévizin me kolltuké me rrota.

Kujtesa éshté njé muskul njésoj si ata té kémbéve dhe po nuk e pérdore ai vyshket, késhtu
gé ti béhesh (nga piképamja mendore) ulok dhe késisoj njé copé idioti. E shtojmé kétu, gé
meqgenése pér kédo éshté rreziku gé kur plakesh vjen e té godet sémundja e Alzheimerit, njé nga
ményrat t’i shpétosh késaj gjéme éshté t€ ushtrosh pambarimisht kujtesén.

Ja pra ku e ke dietén time. Cdo méngjes méso dy tri vargje, ndonjé vjershé té shkurtér.
Fundja hyr né garé me shokét pér té paré se kush mban mend mé shumé. Po nuk té pélgeu
poezia, mbushe kujtesén me formacionet e skuadrave té futbollit. Bé&j gara kujtese gofté edhe me
librat qé ke lexuar.

Duket si lojé, por do ta shikosh se si e gqysh koka jote do té popullohet me personazhe,
historira dhe kujtime lloj- lloj. Teksa ai kompjuter gé mban mbi tryezg, sa mé shumé e pérdor aq
mé shumé ai e humb shpejtésiné dhe mbas tri katér vjetésh té duhet ta ndérrosh. Truri yt, né té
kundért, sot mund té zgjaté deri néntédhjeté vjet dhe kur té jesh néntédhjeté do té kujtojé edhe
mé shumé gjéra se sa té kujton tani.

Kemi pastaj kujtesén historike gé nuk merret me hollésité e jetés sate dhe as me ato qé ke
lexuar, por me ato gé kané ndodhur mé paré se ti té vije né jeté.

Po pérse vallé na genka kaq e réndésishme té dimé se c¢faré ka ndodhur mé paré? Sepse
shumé heré ajo gé ka ndodhur mé paré té shpjegon se pérse ndodhin ca gjéra sot dhe ashtu
sikurse formacionet e futbollistéve éshté njé ményré pasurimi e kujtesés. Mos harro ama, se kjo
nuk béhet vetém me libra dhe revista, por béhet miré e bukur edhe me internet. Dhe éshté e
réndésishme gé ne té mésojmé se ¢faré ka ndodhur para lindjes soné; shérben pér té kuptuar
pérseté e shumé gjérave té reja gé ngjasin sot.

Do té vijé dita kur té jesh i moshuar e do té ndihesh sikur té kesh jetuar mijéra jeté, do té
té€ duket sikur t’1 t€ kesh gené i pranishém né betején e Vaterlosé, sikur té kesh paré me syté e tu
vrasjen e Jul Qezarit etj. Shoké nga ata té tuté nuk do ta kené léruar e mbjellé kujtesén e tyre, do
té kené jetuar késisoj vetém njézeé jeté, té tyren, gé duhet té keté gené shumé e mérzitshme dhe e
varfér, pa pérjetime interesante.

Punoje kujtesén ténde !
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1. Cila éshté teza gé mbron autori?

A) Eshté e réndésishme té mésojmé se ¢faré ka ndodhur para se té lindnim ne.
B) Humbja e kujtesés éshté njé sémundje gé ka prekur keq brezin e ri.

C) Jeta éshté si njé film i kohérave té dikurshme.

D) Po nuk lévize kémbét, do té pérfundosh ulok (nga piképamja mendore).

2. Pérse éshté e réndésishme té dimé se ¢faré ka ndodhur para se té lindnim ne?
A) Pér té hyré né garé me shokét.

B) Pér té kuptuar pérseté e shumé gjérave gé ngjasin sot.

C) Pér té mésuar mé tepér mbi kompjuterét.

D) Pér té populluar kokén me personazhe.

3. Fjala gjémé i referohet né tekst:
A) Kkujtesés historike;

B) plakjes;

C) sémundjes sé Alzheimerit;

D) té ushtruarit té kujtesés.

4. Pér té mbajtur éshté formé e pashtjelluar:
A) mohore;

B) paskajore;

C) pércjellore;

D) pjesore.

5. Cila prej foljeve té méposhtme éshté e parregullt?
A) béhet

B) duan

C) té humbésh

D) té shtypésh

6. Folja genkéshin éshté né ményrén:

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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A) déftore;

B) déshirore;

C) habitore;

D) urdhérore.

7. Identifikoni né tekst dy argumente né mbéshtetje té tezés. 2 piké

8. Shkruani dy pérfitime gé na vijné nga mbajtja gjallé e kujtesés. 2 piké

9. Shkruani dy karakteristika gjuhésore té tekstit (tipike pér llojin e tekstit). 2 piké

10. Renditni dy karakteristika strukturore té paragrafit té fundit. 2 piké

11. Autori, shembujt ilustrues i merr nga jeta e pérditshme. Gjeni njé rast té tillé té pérdorur né
tekst dhe shpjegoni pérse autori bén njé zgjedhje té tillé. 2 piké

@) SNEMBUIIL. ...

o) IS 01 o] [=10 11 1 PO PPN

12. Analizoni togfjaléshin mbushe kujtesén nga piképamja kuptimore dhe gjuhésore. 2 piké

) U

D)

13. Kujt i drejtohet autori (kush éshté marrési) né fjaliné “Punoje kujtesén ténde!”?. Interpretoni
kuptimin e fjalisé. Zévendésojeni fjalén punoje me njé fjalé tjetér a grup fjalésh, pa prishur
kuptimin e fjalisé. 3 piké

@) AULOTT 1 AIEJtONEL. ... ettt

D) KUPEIMI T FJaliSE ...
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O8] [ PR

. Pércaktoni llojin e kallézuesit. 3 piké

18 ZOJAtESNA. ... e
G LI

MUNG T8 ZQ A8 .. .ttt

. Né fjaliné “Duket si lojé, por do ta shikosh se si e qysh koka jote do té popullohet me

personazhe, historira dhe kujtime lloj- lloj.”, gjeni gjymtyrét homogjene, pércaktoni ¢’pjesé

ligjérate jané dhe cili éshté funksioni i tyre sintaksor, si dhe tregoni si lidhen mes tyre.

4 piké
2) GJYMUEYIEt NOMOGJENE ..ottt e e e e e e
D) C’pjese HGIErate JANE?. .. .. .ouiei ittt e
c) Cili éshté funksioni i tyre SINtaKSOr? ..........coiiirii i e
) ST HANEN MES By O o e e
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-14 15-18 19-22 23-25 26-28

80



Lénda “Gjuhé shqipe”

Klasa X
Periudha |

Mésuesja Merita Gruda

Shkolla “Ismail Qemali” Tirané

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve té ndryshme.

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale.

- Pérvetésimi i rregullave gramatikore, drejtshkrimore dhe té pikésimit.

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
v
Té lexuarit e | 13 piké kupton brendiné e tekstit; | P1;  P6;
teksteve té shpjegon  kuptimin e | P7;
ndryshme. fjaléve dhe té shprehjeve | 3 piké
té tekstit;
analizon ideté e tekstit; P2, P3;
interpreton ideté e tekstit; P4; P5;
identifikon qéllimin e P9
autorit; 4 piké
jep gjykimet e tij rreth P7; P8
ideve té tekstit; 4 piké
Té shkruarit | 4 piké shkruan duke zbatuar | P14
pér  géllime rregullat e drejtshkrimit; | 1 piké
personale dhe pérmbledh tekstin né dy P14
funksionale paragrafé; 3 piké
Pérvetésimi i | 11 piké shpjegon pérdorimin e | P10; P11,
rregullave shkronjés sé madhe; P13
gramatikore, dallon kohén e foljeve; 7 piké

drejtshkrimore

pércakton klasat e
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dhe té fjaléve;

pikésimit. - tregon ményrén e P12
formimit té shumésit té 3 piké
emrave;

- shpjegon funksionin P11
stilistik té pérdorimit té 1 piké
kohés sé foljeve.

Pikét totale té | 100% = 11 piké 9 piké 8 piké
testit 28 piké 39% 33% 28%

Kongresi i Manastirit
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Gjaté periudhés sé Rilindjes Kombétare u hartuan disa alfabete,ndér té cilét ishte ai i
krijuar né Stamboll, ai i shoqérisé “Bashkimi’, i shoqérisé “Agimi” etj. Mendimi zotérues ishte
se shkronjat jolatine nuk ishin té pérshtatshme pér mbarésiné e bashkimit gjuhésor kombétar. Pér
kété arsye, me nismén e shoqéris€é “Bashkimi” u thirr Kongresi i Paré i Pérgjithshém pér
diskutimin e njé alfabeti té njésuar, gé u mblodh mé 14 néntor 1908 né Manastir.

Né Kongresin e Manastirit u mor vendimi mé i réndésishém pér gjuhén shqipe, ai i
miratimit té alfabetit t€ njésuar té gjuhés shqgipe, prandaj shpesh quhet edhe Kongresi i Alfabetit.
Ky kongres kishte né plan edhe ¢éshtje té tjera té arsimit. Historianét pérmendin njé takim té
fshehté mes delegatéve gé u zhvillua né njé nga dhomat e ndértesés ku mbahej kongresi. Eshté
fjala pér njé propozim qgé Shahin Kolonja kishte pérgatitur pér ta paraqitur né parlamentin
osman. Sipas kétij propozimi, mésimet né té gjitha shkollat duhej té zhvilloheshin né gjuhén
shqipe, ndérsa turgishtja si gjuhé e perandorisé duhej té hynte né kéto shkolla vetém pas klasés
sé katért fillore.

Shkollat, si dhe mé paré, financoheshin nga shteti (né prag té Kongresit té Manastirit, né
trojet shqiptare funksiononin vetém 15 shkolla). Né propozim hidhej edhe ideja e krijimit té
shkollave té larta. Né buxhetin e Perandorisé Osmane duhej té caktohej njé fond vjetor pér
arsimimin e studentéve shqiptaré né Evropé ose né Ameriké, ku ata té pérgatiteshin pér té dhéné

mésime né universitetet shqiptare.
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Pér té shmangur ndérhyrjen e Italisé, Greqisé e Austrisé né kéto céshtje, né mbledhjen e
fshehté né Manastir u propozua gé priftérinjté katoliké e ortodoksé té paguheshin nga shteti
osman. Ky ishte njé projekt gé u ndikua nga entuziazmi gé rilindasit provonin né prag té
Kongresit t¢ Manastirit. Propozimi, gé sot pasqyron vizionin e atdhetaréve té asaj kohe pér
arsimin, kurré nuk u paraqit pér diskutim né parlamentin osman. Ai mbeti brenda dyerve té
mbyllura, ndoshta né pritje té kushteve kombétare kur ideja pér pavarési té ishte e mirépritur,
ashtu si u deshén disa vite derisa alfabeti i miratuar né Manastir t& pranohej pa kundérshtime nga
té gjithé né mbaré trojet shqiptare. Né gjithé kété zhvillim, duhet theksuar qé, né njé kohé kur
shqiptarét ishin té pércaré e pa njé shtet té vetin, ata arritén brenda vetém pak ditésh té binin

dakord pér ¢éshtjen e alfabetit.

1. Kongresi i Manastirit pati réndési sepse: 1 piké
A) arriti kodifikimin e gjuhés shqipe;

B) arriti standardizimin e gjuhés shqipe;

C) béri té mundur njésimin e alfabetit té gjuhés shqipe;

D) realizoi pastrimin e leksikut t& gjuhés shqipe.

2. Fjalia “Né njé kohé kur shqiptarét ishin té pércaré e pa njé shtet té vetin, ata arritén brenda
vetém pak ditésh té binin dakord pér ¢éshtjen e alfabetit”. ka si géllim té tregojé se: 1piké

A) shqiptarét ishin ndérgjegjésuar pér réndésiné gé kishte njésimi i alfabetit pér ta;

B) shqiptarét duhet té krijonin mé paré shtetin e tyre, mé pas alfabetin e njésuar;

C) shqiptarét nuk pérfituan nga pérkrahja e pjesshme gé u dha Porta e Larté;

D) vendimi pér alfabetin u mor né nxitim e sipér.

3. Fjalia “u propozua gé priftérinjté katoliké e ortodoksé té paguheshin nga shteti osman” né
tekst: 1 piké

A) tregon tezén kryesore;

B) evidenton njé problem dytésor gé lidhet me problemin kryesor;

C) ofron zgjidhje pér njé problem;

D) vendos lidhje mes ngjarjeve.
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4.

Teksti synon: 1 piké

A) té bindé;

B)
C)

té informojé;

té pérshkruajé;

D) té udhézojé.

5. Né ¢’formé éshté béré paragitja e té dhénave né tekst? 1 piké

6. Shpjegoni kuptimin e grupit eméror alfabet i njésuar. 1 piké

7. Pérvec alfabetit, né Kongresin e Manastirit u hodhén edhe propozime té tjera. Shkruani dy
prej tyre. Si i gjykoni kéto propozime né raport me kohén? 3 piké

8. Pse ishte i réndésishém alfabeti i njésuar pér shqiptarét? Shkruani dy arsye. 2 piké

9. Interpretoni géndrimin gé kishin atdhetarét shqiptaré pér gjuhén amtare né shkollé? 2 piké

10. Shpjegoni pérdorimin e shkronjés sé madhe né rastet e méposhtme. 3 piké

a) Rilindja Kombétare ...,

b) Kongresi i Manastirit...............cooviiiiiiiiiiiiie,

€) shogéria “Bashkimi” ..............cccoviiiiiiiiiiieien,

11. Cila éshté koha mbizotéruese e foljeve né paragrafin e paré? Shpjegoni arsyen e kétij

pérdorimi. 2 piké
Si e formojné numrin shumés emrat e méposhtém. 3 piké
1340 [
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b) dhoma

c) alfabete

13. Pércaktoni klasén e fjaléve té nénvizuara sipas kriterit morfologjik.

3 piké

Mésimet né té gjitha shkollat duhej té zhvilloheshin né gjuhén shqipe, ndérsa turgishtja si gjuhé

e perandorisé duhej té hynte né kéto shkolla vetém pas klasés sé katért fillore.

Fjala

Klasa e fjalés

té gjitha

pas

sé katért

14. Pérmblidheni tekstin e mésipérm né dy paragrafé. 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-14 15-18 19- 22 23- 25 26-28
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Klasa X
Periudha Il

Mésuesja Natasha Kazmaj

Shkolla “New York School” Tirané

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve té ndryshme.

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale.

- Pérvetésimi i rregullave gramatikore, drejtshkrimore dhe té pikésimit.

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat

Pikét

Rezultatet e té nxénit

Niveli 11

Niveli 111

Niveli
AV

Té lexuarit e
teksteve té

ndryshme.

18 piké

kupton brendiné e tekstit;
dallon rréfimtarin dhe
vetén e rréfimit;

dallon kuptimet e fjaléve;

P4; P6;
P8; P11
7 piké

pércakton llojin e tekstit;
analizon tekstin;
dallon dhénésin,
referentin dhe mesazhin;
analizon personazhin;
dallon  elementet e
koherencés gjuhésore né
tekst;

identifikon shkakun dhe

pasojén né tekst;

P1; P3:
P5; P7;
P9

8 piké

argumenton pérzgjedhjen
e tij pér llojin e tekstit;
jep gjykimet e tij rreth
ideve té tekstit;

P2; P10
3 piké
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Té shkruarit | 3 piké respekton  rregullat e | P16
pér  géllime drejtshkrimit  gjaté  té | 1 piké
personale dhe shkruarit;
funksionale shkruan njé  paragraf P16
informues; 2 piké
Pérvetésimi i | 9 piké dallon shkallén e | P13; P14,
rregullave mbiemrit; P15
gramatikore, pérshtat mbiemrin  me | 4 piké
drejtshkrimore emrin né fjali;
dhe té pérdor drejt mbiemrat né
pikésimit. numrin shumes;
pércakton llojin e fjalisé
nisur nga prania e
gjymtyréve kryesore;
zbaton  njohurité  pér P12; P13
ményrén e foljeve dhe 4 piké
pér format e
pashtjelluara;
emérzon mbiemrin dhe e
pérdor né fjali;
argumenton pse njé fjali P15
éshté dykryegjymtyréshe. 1 piké
Pikét totale té | 100% = 12 piké 12 piké | 6 piké
testit 30 piké 40% 40% 20%

Nga jeta e aktorit shgiptar me famé botérore, Aleksandér Moisiut

Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.
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Né rininé time té hershme kur erdha né Vjené, nuk u prita me tufa lulesh, por punoja
shumé. Fillova si mésues i gjuhés italiane dhe fitojsha vetém 30 kreuzern pér njé leksion gjé gé
nuk mé lejonte té béja njé jeté normale. Déshira ime ishte té béhesha kéngétar dhe arrita té hyj né
konservator. Mésojsha té kéndoj, por gé té béhesh kéngétar duhej té kishe njé stad mesatar. Pér
kété mé duhej té kéndoja nga méngjesi deri né darké, por isha shumé i mbingarkuar e ndodhi qé
nuk mé eci mire.

Qé té pérmirésoja situatén time ekonomike mora pérsipér punén e ndihmésfigurantit né
teatrin e gytetit. Dielli mé shndriti me fat e me méshiré dhe me ndérhyrjen e njé djali t& Krachers,
arrita té béhem figurant. Kjo ishte puné shumé mé e miré se ndihmésfiguranti. Honorari im pér
cdo naté ishte 80 kreuzer qé mé mjaftonte pér té shuar oreksin rinor té dités, por vetém me
salcice e buké. Mé e randésishmja ishte se isha né Burgtheater. E fillova punén me “Meister von
Palmyra” (Mjeshtri nga Palmira).

Mundohesha té isha né naltésiné e duhur. Isha njéri nga turma e popullit grek, por krejt né
fund té skenés, sa gé kisha ndjesiné se regjisori nuk kishte besim tek uné ose turpérohej nga
prezenca ime, krejt né fund té skenés gé t& mos mé shihte kush. Heré pas here mé duhej té dilja
dhe té hyja prapé, né ¢do akt, por pérséri né fund té skenés dhe krejt afér derés. E kjo gjé ndodhi
né shumé pjeseé teatrore.

O Zot, sa heré jam rrézuar sé bashku me heshtén gé mbaja né doré! Pastaj erdhi kthesa:
né “Cyrano de Bergerac” isha n€ skené si kadet. Akti i katért “Gascogne” pérfshihej nga stuhia
dhe kadetét duhej té prekeshin nga era e té dilnin. Uné u ndjeva shumé i shgetésuar e nuk dola.
Pér kété mbas disa ditésh u thirra nga drejtori Schlenther gé té sgaroja shgetésimin tim. Dhe kaq
ishte: uné qgé kisha menduar deri né até kohé, qé atje né fund ku isha nuk do té mé

vérente askush, mé besoni, mbeta shumé i befasuar. Tashmé jeta ime po merrte njé ktheseé té re.

1. Teksti i méposhtém éshté: 1 piké
A) argumentues;

B) informues-paraqités;

C) pérshkrues;

D) rréfyes.

2. Argumentoni pérzgjedhjen mé sipér duke listuar dy vecori té kétij teksti. 2 piké
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3. Kujti referohet (ku mbéshtetet ) autori pér té shkruar tekstin?
A) Citimeve nga vepra té ndryshme

B) Fakteve dhe té dhénave

C) Opinioneve té njerézve té ndryshém

D) Pérvojés personale

4. Pér pohimet e méposhtme garkoni e vérteté (V) ose e gabuar (G).
a) Aleksandér Moisiu e nisi jetén e tij né Vjené si mésues i gjermanishtes.

b) Aleksandér Moisiu punoi si ndihmésfigurant né teatrin e gytetit.

5. Né tekstin e mésipérm, pércaktoni:
a) marrésin.........................
b) referentin..........................

C) mesazhin. .........................

2 piké

3 piké

6. Shkruani njé tipar té karakterit té Aleksandér Moisiut, duke e ilustruar me detaje nga teksti.

2 piké
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10. C’mesazh pércjell autori né fjaliné “Né rininé time té hershme kur erdha né Vjené, nuk u
prita me tufa lulesh, por punoja shumé.”’? 1 piké

11. Cili éshté kuptimin i fjalés “honorar” nisur nga konteksti i saj né fjaliné “Honorari im pér
cdo naté ishte 80 kreuzer, qé mé mjaftonte pér té shuar oreksin rinor té dités”’? 1 piké

12. Né fjaliné e dhéné: “Rrija krejt né fund té skenés gé t& mos mé shihte kush.”: 3 piké

Ktheni fjaliné nga ményra déftore né habitore duke ndryshuar foljet. Shpjegoni se si ndikon

kjo né stilin e autorit.

Zévendésoni njé nga foljet me njé formé té pashtjelluar, pér té treguar shkakun e njé veprimi.

. Né fjaliné “Kétu uné u ndjeva shumé i shgetésuar e nuk dola”: 2 piké
Nénvizoni mbiemrin né shkallén sipérore.

. Pér grupin rolin (i ri): 2 piké
béni pérshtatjen e mbiemrit me emrin.

. Pér fjaliné “Tashmé jeta ime po merrte njé kthesé té re”, pércaktoni llojin e fjalisé nisur nga

prania e gjymtyréve kryesore. Argumentoni pérgjigjen tuaj. 2 piké
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16. Béni njé pérshkrim informues me njé paragraf, pér njé artist gé ju e pélgeni. 3 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 23 24- 27 28-30
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Klasa XII
Periudha |

Mésuesja Elfrida Seiti
Shkolla “Qemal Stafa” Tirané
Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve té ndryshme.

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale.

- Pérvetésimi i rregullave gramatikore, drejtshkrimore dhe té pikésimit.

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat

Pikét

Rezultatet e té nxénit

Nxénési:

Niveli 11

Niveli 111

Niveli
AV

Té lexuarit e
teksteve té

ndryshme.

19 piké

- pércakton llojin e tekstit;

modelin e
tekstit

- identifikon
shkrimit te

rréfyes;

- pércakton  kohén e

ngjarjes né tekst;
- identifikon
karakteristikat gjuhésore

té tekstit rréfyes;

P1; P2;
P3; P9
6 piké

fushén té
teksti,

- identifikon
cilés i pérket
bazuar né fjalorin qé

pérdoret né té;

- analizon vecorité e tekstit

rréfyes;

- pércakton llojin e

P4: P5;
P6; P7
9 piké
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rréfimtarit;

- analizon ideté e
ndryshme né tekst;

- identifikon faktet dhe P8
marrédhéniet me tyre, 4 piké
duke i ilustruar me
shembuj nga teksti

Pérvetésimi 1| 12 piké |- pércakton llojin e fjalive | P10; P13
rregullave té pérbéra me | 5 piké
gramatikore, nénrenditje;

drejtshkrimore - identifikon nése fjalét

dhe té jané pérdorur ose jo né

pikésimit. kuptim té figurshém;

- pércakton ményrén e P12
formimit té fjaléve; 4 piké

- identifikon gjymtyrét P11
homogjene. 3 piké

Pikét totale té | 100% = 35 piké 42 piké | 23 piké
testit 31 piké 37% 40% 22%

Eqerem Cabej “Shqipja né kapércyell”
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Jemi né mes té shekullit XVI. Vendi ka gati njéqgind vjet gé gjendet nén sundimin e
osmanéve. Pas luftrash té pérgjakshme, muret e gyteteve jané shembur dhe shumé katunde jané
djegur. | ka ndérruar fagja gjithé vendit. Qytetet kané marré pamjen e kasabave té orientit dhe
népér pazare e népér méhalla ngrihen minaret e xhamive. Shumé familje jané shkulur e kané
marré arratiné. Ata té veriut kané shkuar mé té shumtét né VVeneti, ndérsa ana e toskérisé shumica
kané shkuar né mbretériné e Napolit. Katolicizmi ishte né térhegje, sepse vala e islamit po

shtrihej gjer né Hercegoviné e Bosnje. Shumé po e linin fené e té paréve né Ballkanin
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Peréndimor, dhe kjo herezi mori dhené né shekujt e mépastajmé, me krahina té téra. Misionarét e
vizitorét gé dérgon Vatikani né kété ané né shekujt XVII e XVIII pérshkruajné me ngjyra té
gjalla mé njé ané té shkuarit tatépjeté té fesé kristiane, mé anén tjetér padijen e klerit, po edhe té
Iénét e kétyre provincave pas dore nga ana e kurjes* romake, ndér té tjera edhe mungesén e
librave té liturgjisé. Akoma edhe né vitin 1660 himarjotét, né njé shkresé dérguar kardinaléve,
gahen gé priftérinjté nuk kané as breviaré** pér té dhéné oficet***.

Mé ané tjetér feudalizmi kishte kaluar. Kishte ardhur koha e jetés gytetare. Humanizmi,
pérvecse pértériti gjithé jetén mendore té Italisé, u bé edhe njé kthesé pér Evropén gjithé, njé
kthesé nga kultura kishtare e Mesjetés né kulturén laike té kohés sé re. Kjo rrymé qgé u derdh dhe
né brigjet lindore té Adriatikut, nuk mund té mos jeté ndier dhe né anét tona. Ajo kontribuoi
kudo né njé ngjallje té letérsisé, po né ményré té vecanté ge me réndési edhe pér formimin
kulturor té shkrimtaréve. Njé epokeé té re né fushén mendore kish hapur mé ané tjetér shtypi me
shkronja té lévizshme, gé shpiku mé 1440 . Kjo shpikje i ¢eli shtigje té reja pérhapjes sé librit e
té mendimit, e me kété i dha gjalléri lévizjes letrare. Shkrimet e kohéve té para, duke gené
doréshkrime, gené té shkruara né pak kopje dhe ky ge shkaku kryesor gé shumé nga ato kané
humbur pa Iéné gjurmé. Edhe né fushén letrare Evropa u gjet né njé kthesé té madhe, dhe kjo
kohé éshté nga mé té turbulltat né kété piképamje. Reforma kishte pushtuar njé pjesé té madhe té
Evropés Veriore e t&é Mesme, dhe népérmes Sllovenisé e té brigjeve veriore té Adriatikut po i
afrohej gadishullit t& Ballkanit. Po kundér saj nuk mungoi dhe reaksioni nga ana e kishé sé
Romés. Né kété kohé papnia ndérmori kundér doktrinés sé re até luftén e egér dhe té
gjithanshme, e cila pérmblidhet me emrin e kundérreformés.

*Kuria romake-administrimi i kishés né Romé
**previar-libér lutjesh
***ofice-radha e psalmeve dhe uratave

1. Teksti i mésipérm mund té klasifikohet si: 1 piké
A) argumentues;

B) informues;

C) rréfyes;

D) udhézues.
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2. Cilit model shkrimi i takon ky tekst?
A) biografisé

B) kronikés historike

C) ditarit

D) autobiografisé

3. Ngjarjet né tekst zhvillohen né:
A) shekullin XV;

B) shekullin XVI;

C) shekullin XVII;

D) shekullin XVIII.

4. Kur rréfen pér humanizmin dhe kthesén gé pésoi Evropa, pérdoren fjalé nga fusha:
A) e historisé;
B) e kulturés;
C) e letérsisé;

D) e teologjisé.

5. Plotésoni:

Ky tekst éshté ................. sepse ka kéto vecori:
Q) e

D) e

C) e

1 piké

1 piké

1 piké

4 piké
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8. Shkruani dy fakte nga teksti. Pércaktoni marrédhéniet gé vendosen midis fakteve né tekst.

llustroni me shembull.

4 piké

10. Pércaktoni llojin e fjalive té pérbéra me nénrenditje.

2 piké
a) Katolicizmi ishte né térheqje, sepse vala e islamit po shtrihej gjer né Hercegoviné e Bosnje.

b) Né kété kohé papnia ndérmori kundér doktrinés sé re até luftén e egér, e cila pérmblidhet me

emrin e kundérreformés.

11. Né fjaliné “Shumé familje jané shkulur e kané marré arratiné.”, pércaktoni llojin e fjalisé,

kallézuesin/it dhe llojin e kallézuesit/ve.

12. Pér fjalét né tabelé shkruani ményrén e formimit té tyre.

Fjalét Ményra e formimit
Mépastajmé
Padijen
Kundérreformé
Té gjithanshme

3 piké

4 piké
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13. Pér secilin nga rastet e méposhtme pércaktoni nése folja é&shté pérdorur ose jo né kuptim té

figurshém. 3 piké
a) Shumé familje jané shkulur............c.cooiiiiiiiis
b) Misionarét i dérgon Vatikani..........ccccovevevieiiveieiiene e,
c) Kjo shpikje i celi shtigje té reja pérhapjes sé librit...........ccooevieiiiiiiciece e,
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 24 25- 28 29-31
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Lénda “Gjuhé shqipe”

Klasa XII
Periudha Il

Mésuesja Merita Gruda

Shkolla “Ismail Qemali” Tirané

Né test vlerésohen:

- Té lexuarit e teksteve té ndryshme.

- Té shkruarit pér géllime personale dhe funksionale.

- Pérvetésimi i rregullave gramatikore, drejtshkrimore dhe té pikésimit.

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
v
Té lexuarit e | 17 piké |- demonstron té kuptuarit e | P1;P2; P4;
teksteve té tekstit; P5
ndryshme. - analizon detaje té | 6 piké
ndryshme né tekst;
- identifikon géllimin e P3;, PG;
tekstit; P7; P10
- dallon mjetet gjuhésore 7 piké
me té cilat shprehen
detaje té ndryshme né
tekst;
- identifikon
karakteristikat gjuhésore
té tekstit pérshkrues;
- identifikon figurat P8; P9;
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stilistike dhe bén 4 piké
interpretimin e tyre;
pércakton teknikén e
pérshkrimit qé pérdor
autori;
Té  shkruarit | 3 piké shkruan njé tekst duke | P12
pér  qgéllime respektuar rregullat e | 1 piké
personale dhe drejtshkrimit;
funksionale shkruan njé paragraf P12
pérshkrues; 2 piké
Pérvetésimi i | 10 piké shkruan sakté fjalét e | P13; P14;
rregullave huaja; P15; P16;
gramatikore, pérdor drejt péremrat | P17
drejtshkrimore pronoré; 5 piké
dhe té pérdor drejt presjen né
pikésimit fjali;
emérton pjesét né njé P11;
fjali té pérbéré; 4 piké
dhe bén skemén e njé P11;
fjalie té pérbéreé. 1 piké
Pikét totale té | 100% = 12 piké 11 piké | 7 piké
testit 30 piké 37% 40% 22%

Mitrush Kuteli “Né njé cep té Ilirisé sé poshtme”

Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve t€ méposhtme.

Poshté né Drimoné kish ardhur vera. Lart né male ishte ende pranveré dhe jo pranveré
dokudo. Pranveré bujémadhe. Shkrinte akulli dhe débora e pérhime e ngjeshur e dimrit shtrat
mbi shtrat né rrembat e félltirat, bugitnin rréketé e pérrenjté, gurgullonin kronjté begatoré.
Harlisej bari i ri shumé i hollé dhe bleronin drurét e shkurret, té veshura me gjeth té brishté, gati
té tejpashém. Aty - kétu zbardhte, skuqte a zverdhte ndonjé pemé e ngarkuar me lule.
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Ajri ishte i forté sa ta prisje me thiké, plot améza agulicesh, vjollcash dhe stolish té tjera
pranverore. Né agullimé, sapo regétinte drita e pérthyer, kriste valtheve kénga e ferrakut té dehur
nga vesa e freskia, nga era e plisit, e gjethit dhe e luleve, nga téré ndryshueshméria gé kish sjellé
gjallja e dheut, kthimi i jetés. Kohé pas kohe, kur hapeshin miré e miré fletét e portave té drités
dhe pushonte mbreti i zogjve kéngétaré, hynin né valle lyshtra té shumta shpendésh
pendémurrmé, pendéhirté e pendéshkruar, gé ia thoshin sikush né gjuhé té vet. Kéngét e tyre té
hovshme bashkoheshin, zienin, lartoheshin, uleshin, shuheshin pothuaj fare, pastaj lartoheshin
pérséri. Té gjithéve u pérgjigjej nga kupa e gelqgté e qiellit té kulluar lauresha e padukshme me ca
kumbime kambanézash té arta, varur né njé fije drite.

Ndérkaq, Bardhona kish kohé gé zbardhéllente né genarin e mureve dhe té pirgjeve té
larta. Po ta shikoje me vémendje, nga larg, kjo késhtjellé i ngjante njé dardhe té madhe e
bishtgjaté: dardha -sipér, bishti — poshté. Lart dukej njé gungé e madhe, e gurté: cuka e
Bardhonés sé vogél té dikurshme, gé tani ish pérfshiré brenda Bardhonés sé madhe. Téré
késhtjella kish shtaté pirgje me rrasa guri té latuar: dy, sipér, prané e prané, nga té cilét njéri i
rrumbullakét dhe tjetri katror, dhe pesé poshté, té gjithé katroré. Pirgu i paré, poshté, vinte né
majé té bishtit té dardhés. Té tjerét ishin ngritur né vendet mé té rrezikuara, gé ku mund té vinin
sulmet nga jashté. Pjesa tjetér e dardhés, mbi rrépira, kish mure, po mjaft té trasha e té larta, dhe
pirgje té drunjta, pérbrenda, pér vézhgime dhe roje. Vende - vende, atje ku e donte puna, jashté,
kish hendege té thelluara.

Bardhona ndryshonte fund e krye nga Dyrakonia. Pamja e saj kish digka té rrepté, té
varfér, po mashkullore. Kush ia jepte vallé kété pamje? Té gjitha: vendi ku ish ndértuar, malet,
njerézit. Ajo ish ngritur né njé prehér mali, né njé brinjé té shkémbté. Jo pér té tregtuar e fituar,
por pér géndresé, pér té mbrojtur jetén, pér lufté me cilindo qé orvatej ta prekte. Muret e saj
dukeshin si ca kuaj té harbuar jelebardhé, gé i vérviteshin sé pérpjetés. Mund té thoshe edhe se

ajo, Bardhona, i pérngjiste njé krepi mali gé kish zbritur tatépjeté.

Fjalorth

agulice — lloj luleje

agullimé — drita e mugét e agimit

lyshtra — kétu: shumé, turmé e madhe, mizéri
genar — rripi né ané té njé sendi a vendi

cuké—majé e larté,zakonisht e zhveshur e njé mali a kodre
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krep — shkémb i thepisur,shkrep

1. Né paragrafin e paré pérshkruhet stina: 1 piké
A) e pranverés;

B) e verés;

C) e vjeshtés;

D) e dimrit.

2. Késhtjella e Bardhonés pérshkruhet duke u ndalur né detaje: 1 piké
A) historike;

B) kulturore;

C) té mjedisit;

D) té natyrés.

3. Qéllimi i dhénésit éshté: 1 piké
A) té informojé;

B) té shprehé ndjenja, emocione;

C) té bindé;

D) té rréfejé.

4. Teksti ndalet mé shumé: 1 piké
A) né Bardhong;
B) né Drimoné;
C) né Dyrakoné;

D) né krahasimin mes tyre.

5. a) Fjalia “Shkrinte akulli dhe débora e pérhime e ngjeshur e dimrit shtrat mbi shtrat né
rrembat e félltirat, bucitnin rréketé e pérrenjté, gurgullonin kronjté begatoré.”, mbéshtetet né
detajet shqisore té: 1 piké

A) té parit;

B) té dégjuarit;
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C) té prekurit;
D) té nuhaturit.
b) Listoni dy fjalé kyc gé i tregojné kéto detaje shqisore. 2 piké

6. Cila klasé fjalésh mbizotéron né fjaliné: “Ajri ishte i forté sa ta prisje me thiké, plot améza

aguligesh, vjollcash dhe stolish té tjera pranverore. ”. Cilés shqisé i drejtohet? 2 piké
7. Identifikoni dy karakteristika gjuhésore, tipike té kétij teksti. 2 piké

8. Cili éshté objekti i pérshkrimit né paragrafin e paré dhe té dyté? C’ tekniké pérshkrimi éshté

pérdorur né kéto dy paragrafé? 2 piké

9. Cila éshté figura stilistike qé pérftohet né fjaliné “Ajri ishte i forté sa ta prisje me thiké, plot

améza agulicesh, vjollcash dhe stolish té tjera pranverore.”. ? Béni interpretimin e saj.

2 piké
a) FIgQUra
D) Interpretimi ...
10. Vegoni né pérshkrimin e késhtjellés pjesét qé tregojné: 2 piké
@) karakteriStikat € SA)  .....i.inii e
b) lidhjen midis PjeSEVE PETDETESE ... .vviriieit e e
11. Emértoni pjesét né fjaliné e méposhtme dhe ndértoni skemén. 5 piké

Kohé pas kohe, kur hapeshin miré e miré fletét e portave té drités dhe pushonte mbreti i zogjve
kéngétaré, hynin né valle lyshtra té shumta shpendésh pendémurrmé, pendéhirté e pendéshkruar,

gé ia thoshin sikush né gjuhé té vet.
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a) PJesBt ...
b) Skema.............ocooiiiiiiii,

12. Pérshkruani (né njé paragraf) njé peizazh natyror gé pélgeni. 3 piké

Nga Umberto Eko

Lexoni fjalité dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.
1) Nuk do té desha kurré qé kjo letér, né prag Krishtlindjesh, té tingéllonte si ta kish shkruar
Edmond De Amigis e té zgjatesha mbi dashuriné pér té aférmit, pér atdheun, botén e pér gjéra té
ngjashme.
2) Dua té flas pér njé sémundje qé ka prekur keq brezin ténd dhe madje brezin e shokéve tuaj mé
té rritur &, pér mé tepér, ndjekin dhe universitetet.
3) Eshté e vérteté se po t& shkrepi té dish kush ishte Karli i Madh, apo ku bie Kuala Lampuri,
nuk duhet vecse té shtypésh ca butona té internetit e ai ta thoté menjéheré.
4) Béje kété sa heré té kesh nevojé, por sapo ta kesh béré, mundohu té mbash mend até gé
zbulove, gé té mos detyrohesh pastaj ta kérkosh edhe njé heré tjetér kur té té paragitet nevoja pér
té gjaté punés ténde.
5) Rreziku éshté gé meqgé mendon se kompjuteri té pérgjigjet né ¢do cast ti do té humbésh

déshirén pér té mbajtur dicka né kujtesén ténde.

13. Né fjaliné e paré duhet zévendésuar: 1 piké
A) De Amigis me de Amigis;

B) pér atdheun me pér Atdheun;

C) takishte shkruar me t’a kishte shkruar;

D) té higet presja né prag Krishtlindjesh.
14. Né fjaliné e dyté: 1 piké

A) duhet té ndryshohet shokéve tuaj me shokéve té tu;

B) duhet té higet presja para pér mé tepér;
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C) duhet té vendoset presja pas madje;
D) duhet té lihet si¢ éshté.

15. Cili &shté ndryshimi gé duhet béré né fjaliné e treté?
A) Ta thoté me té ta thoté.

B) Karli i madh me karli i madh.

C) Té zévendésohet e me dhe.

D) Té higet presja para lidhézés apo.

16. Cfaré ndryshimi duhet béré né fjaliné e katért?
A) Té zévendésohet heré tjetér me tjetér heré.

B) Té zévendésohet ténde me sate.

C) Té mos vendoset presja para foljes mundohu.

D) Té vendoset presja para lidhézés kur.

17. Né fjaliné e pesté duhet vendosur presja:
A) para lidhézés megg;

B) para lidhézés se;

C) para megé dhe pas né ¢do cast;

D) pérpara lidhézés qé.

1 piké

1 piké

1 piké

Nota 4 5 6 7 8

10

Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 23

24- 27

28-30
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Lénda “Letérsi”

Klasa X
Periudha Il

Mésuesja Elfrida Topi

Shkolla “Ismail Qemali” Tirané

Né test vlerésohen:

- Analiza dhe interpretimi i teksteve té gjinive dhe té llojeve té ndryshme letrare

- Vlerésimi i letérsisé shqgipe dhe botérore né periudha té ndryshme letrare dhe historike

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Analiza dhe | 25 piké |- pércakton se nga u|Pl; P4
interpretimi i ndikua autori pér | P6; P9
teksteve  té shkrimin e veprés; P12;
gjinive dhe té - dallon kuptimin e | 9piké
llojeve té fjaléve;
ndryshme - demonstron té kuptuarit e
letrare fragmentit gé lexon;
- pérshkruan gjendjen e
personazhit;
- identifikon mjetet
gjuhésore dhe funksionet
e tyre;
- analizon personazhin; P3; P5:
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identifikon figurat P7; P10:
stilistike; P11: P13
identifikon elementet 11 piké
fantastike né fragment;
identifikon detajet me té
cilat realizohet tragjikja
né fragment;
jep gjykimet e tij pér P8; P15
sjelljet e personazheve; 5 piké
Vlerésimi i | 4 piké dallon risité gé solli | P2
letérsisé autori né letérsiné e | 1 piké
shqgipe  dhe kohés;
botérore  né interpreton ideté kryesore P14;
periudha té té veprés. 3 piké
ndryshme
letrare  dhe
historike
Pikét totale t& | 100% = 10 pikeé 11 piké | 8 piké
testit 29 piké 34% 28% 27%

Euripidi “Medea”

Akti I, skena |

Lexoni fragmentin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Pérballja e Medeas me Jasonin, ku ajo shfaq inatin dhe mllefin e saj ndaj bashkéshortit

Medea:

Ti, njeri i dobét, i ligu i botés!

Nuk gjej dot fjalé, sharje mé té madhe,

pér té té cilésuar ty, or burracak -
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ti pra m’ erdhe prané, ti qé té urrej?
S’Eshté kjo kurajé, s’éshté as guxim,
t’u dalésh pérpara dhe t’i shohésh me sy
njerézit e dashur, q’u ke béré keq.
Késaj i thoné tro¢ paturpési.

Si do gé té jeté, bére miré gé erdhe,
sepse me qortimet gé do té té béj,
edhe uné shpirtin do té lehtésoj.

Do té nis mé paré nga ato té vjetrat:
Jetén ta shpétova, si¢ e diné grekét

me té cilét hipe né anijen Argo,

kur ty té dérguan té vésh néné zgjedhé
demat gé Iéshojné flaké e zjarr nga goja.
Uné até dragua gé rri gjithé zgjuar

dhe ruan Iékurén me gime té arté,

uné vet’ e vrava edhe késisoj

pér ty uné geshé drité shpétimtare.

Mé pas tradhtova, atin e shtépiné

e me ty sé bashku erdha tok né lolk,
me zell té tepruar, me gjykim té pakét.
Gjithé ato t€ mira parasysh s’i more,
Po mé tradhtove, tjetér grua more,
ndonése até u bére, ndonése ke fémijé.
Sikur t€ mos kishe, do t’ta falte bota
qé kérkon té lidhesh me njé grua tjetér.
Mua t& mjerén syrgjyn po mé nisin,
kétej mé débojné pa miq e té shkreté.
Mua fillké vetém, me fémijét vetém.
Nder vértet do jeté pér dhéndrin e ri

djemt’ e tij t’i 1€ré rrugéve té ecin
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té lér’e t€ shogen q’1 shpétoi jetén.

1. Euripidi e mori subjektin e “Medea” nga:
A) krijimtaria e Eskilit;

B) krijimtaria e Homerit;

C) mitologjia greke;

D) mitologjia romake,

2. Cfaré risie solli Euripidi né teatrin antik grek?
A) Paragitjen e gjeré té heronjve

B) Paraqitjen e gjeré té hyjnive

C) Paragitjen e gjereé té jetés mbretérore

D) Paraqgitjen e gjeré té tipave femérore

3. N&é tragjediné e Euripidit, Medea pérfagéson gruan:
A) e zhgénjyer;

B) luftarake;

C) qé kérkon drejtési;

D) qé kérkon respekt né familje e né shogéri.

4. Névargun “késaj i thoné tro¢ paturpési”’, me fjalén “paturpési”’ kuptohet:

A) bémat e Medeas;
B) konflikti i Medeas me Jasonin;
C) mosmirénjohja e Jasonit ndaj Medeas;

D) lidhja e Jasonit me gruan e re.

5. Rendi i fjaléve né vargun: “Edhe uné shpirtin do té lehtésoj.”, krijon:
A) elipsg;
B) enumeracion;

C) inversion;

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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D) konversion.

b)

Tregoni dy sakrifica kishte béré Medea pér Jasonin, né té kaluarén. Si e gjykoni sjelljen e

saj? 3 piké
Dalloni dy elemente fantastike né kété fragment. 2 piké

Medea i drejtohet Jasonit “Ti, njeri i dobét, i ligu i botés!”. A mendoni edhe ju késhtu pér

Jasonin? Pse? 2 piké
Gjeni vargjet ku duket Medea si néné. Pérshkruani shkurt gjendjen e saj. 2 piké
VANGJET. .ttt

PEISNKITML ..ttt nre s

. Cfaré e bén tragjik fatin e Medeas? Shkruani dy detaje me té cilat shfaget tragjikja? 3 piké

. Si ndryshon gjendja emocionale e Medeas gjaté monologut té saj? llustrojeni pérgjigjen me

dy detaje nga teksti. 3 piké

. Medea i kujton Jasonit se e ka shpétuar dhe e ka ndihmuar kur ai gjendej né rrezik. Me

¢’kohé gramatikore shprehet kjo? Cili éshté funksioni i kétij pérdorimi? 2 piké
Koha gramatiKore: .........c.ooeiiiiiiiieeeee e
FUNKSIONI: L.
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13. Cila éshté figura stilistike e pérdorur né vargjet “Uné vet’ e vrava edhe késisoj/ pér ty uné

geshé drité shpétimtare”?

1 piké

14. Nisur nga vargu “me zell té tepruar, me gjykim té paket”, por dhe gjithé vepra, shkruani tri

pasoja gé mund té keté njeriu, kur ai nuk arrin té kontrollojé pasionin e tij. 3 piké
15. A e justifikoni Medean pér veprén gé do té kryejé? Argumentoni pérgjigjen tuaj. 3 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-14 15-18 19-22 23-26 27-29
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Lénda “Letérsi”
Klasa X
Periudha 111

Mésuesja Albana Haxhiu

Shkolla “Qemal Stafa” Tirané

Né test vlerésohen:

- Analiza dhe interpretimi i teksteve té gjinive dhe té llojeve té ndryshme letrare

- Vlerésimi i letérsisé shqipe dhe botérore né periudha té ndryshme letrare dhe historike

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXxénési: v
Analiza dhe | 27 piké | - demonstron té kuptuarite | P2:  P5;
interpretimi i fragmentit; P6;,  PS;
teksteve  té - pércakton llojin e | P11; P13
gjinive dhe té rréfimit dhe pozicionin e | 11 piké
llojeve té rréfimtarit;
ndryshme - identifikon figurat
letrare stilistike;
- gjen shprehje anakronike
né tekst;
- analizon personazhet; P3; P4
- interpreton  fjalét e P7; P10;
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autorit; P9

- ilustron me shembuj 11 piké
ideté e tij;

- pércakton funksionin e P8; P12;
figurave stilistike; P14

- identifikon format e 7 piké

komikes né tekst;
- krahason personazhet me

njéri-tjetrin;

Vlerésimi i | 4 piké - pércakton vendin gé ze | P1

letérsisé vepra  né letérsiné | 1 piké

shqgipe  dhe botérore;

botérore  né - shpjegon simbolikén e P9
periudha té personazhit. 1 piké
ndryshme

letrare  dhe

historike

Pikét totale té | 100% = 12 piké 11 piké | 8 piké
testit 31 piké 39% 35% 26%

Servantesi “Don Kishoti”
Lexoni fragmentin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Né kété kohé béri disa bisedime té lezecme me priftin e me berberin dhe u thoshte se, mé
tepér se pér cdo gjé tjetér, bota kishte nevojé pér kalorésit e arratisur dhe pér ringjalljen e
kalorésisé arratiake. Né kété mes, Don Kishoti mbéshtolli njé katundar fqinj, njé njeri té
ndershém gé s’kishte shumé tru né koké. Shkurt, i tha e i premtoi aq shumé gjéra, sa katundari i
varfér vendosi té dilte me t€ dhe t’i shérbente si shqytar. Midis té tjerave, Don Kishoti i thoshte
se mund t’u rastiste njé aventuré, nga e cila té fitonin pa njé pa dy ndonjé nisi dhe ai té béhej
guvernator i saj. Me kéto e me késisoj zotime, Sango Panca - se késhtu quhej katundari - la té
shogen e fémijén dhe u pajtua si shqytar i fqinjit té tij. Pastaj Don Kishoti nisi té kérkonte para.
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Shiti njérén, vuri peng tjetrén, i katranosi té gjitha dhe mblodhi njé shumé té miré. Gjeti edhe njé
mburojé dhe pasi e arnoi helmetén e thyer aq sa mundi, i béri té njohur shqytarit Sanco, ditén dhe
orén gé do té nisej pér udhé.

Vecanérisht, e porositi té gjente njé canté. Ai i tha se do ta gjente pa fjalé dhe shtoi se do té
merrte pas edhe njé gomar té miré, se nuk ishte mésuar té ecte shumé mé kémbé. Sa pér gomarin,
Don Kishoti u mejtua pakéz dhe u pérpoq té sillte ndér mend a ka pasur ndonjé kalorés té
arratisur gé mbante pas njé shqytar té hipur mbi gomar. Megjithékété dha leje gé té merrej
gomari, se kishte shpresé t’i falte me rastin e par€ kalin g€ do t’i merrte kalorésit t€ paré sojéz qé
do takonte mb’udhé. Pasi i mbaruan té€ gjitha kéto, Sango Panga, pa i 1é€né shéndené s€ shoqges e
té bijave, as Don Kishoti sé mbesés e kujdestares, u nisén natén nga fshati, pa u véné re prej
askujt. Sango Panca udhétonte mbi gomar si ndonjé patriark me hejbeté dhe pagurin, duke
éndérruar me gjithé zemér té béhej guvernator i nisisé gé i premtoi ustai.

- Méso, i dashur Sanco Panca, se kalorésit e arratisur té kohéve té vjetra e kané pasur zakon
t’1 b&jné shqytarét e tyre guvernatoré té nisive a t€ mbretérive g€ fitonin. Dhe uné, nga ana ime,
kam vendosur t€ mos e neverit, po ta ndreq kété zakon té pélgyer, se ata disa heré, bile shumé
heré, prisnin gjersa u plakeshin shqytarét e rraskapiteshin nga shérbimi, dhe pastaj u jepnin
ndonjé titull prej konti a, prej markezi té ndonjé krahine té madhe a té vogél. Po né gofsh gjallé e
né gofsha gjallé, mund té rastisi brenda né gjashté dité té fitoj ndonjé mbretéri, e cila té keté nén
hije té saj disa mbretéri mé té vogla, gé té ujdisim pér ty dhe té té kurorézoj mbret né njérén prej
kétyre.

- N&é kété ményré, - u pérgjigj Sanco Panca, - né u béfsha mbret me ndonjé mrekulli nga ato gé
mé tregon hirésia jote, aheré, té paktén, plaka ime shtrembanike, Vanka e Opingaxhiut, a do té
béhet mbretéreshé dhe bijté e mi princér?

- Kush dyshon? - e pyeti Don Kishoti.

- Dyshoj uné, - u pérgjigj Sanco Panca, - se edhe sikur Peréndia t’i derdhé mbretérité si shi
mbi toké, asnjé prej syresh nuk do té ujdisé tamam pér kokén e Vankés sé Opingaxhiut.

- Lére né doré té Peréndisé, Sanco, - u pérgjigj Don Kishoti. - Ai do t’i japé até qé i jakéshtis

me tepér.

1. Romani “Don Kishoti” &shté model i transmetimit: 1 piké

A) té vlerave kalorésiake;
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B) té vlerave morale té njeriut ;
C) té vlerave té antikitetit;

D) té vlerave té mesjetés.

2. Don Kishoti déshiron:

A) té luftojé kundér té pasurve;

B) té mos keté padrejtési né shogéri dhe té jeté i njohur;
C) t'i kundérvihet natyrés;

D) té dalé kundér moralit té kohés.

3. Don Kishoti é&shté figuré:
A) tragjike;

B) tragjikomike;

C) komike;

D) dramatike.

4. Don Kishoti:

A) e pranon realitetin ashtu si¢ éshté;

B) éshté i matur e i kthjellét né zgjidhjen e problemeve;
C) éshté shpirtngushté dhe i djallézuar;

D) priret nga e drejta, ka géllime té larta.

5. Cila éshté shtysa e Don Kishotit pér té nisur aventurat e tij?

1 piké

1 piké

1 piké

3 piké
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8. Né fjaliné e méposhtme identifikoni dy mjete stilistike dhe shpjegoni funksionin e tyre.
4 piké
“...se edhe sikur Peréndia t’i derdhé mbretérité si shi mbi toké, asnjé prej syresh nuk do té ujdisé

tamam pér kokén e Vankeés sé Opingaxhiut.”

9. Shpjegoni kuptimin e donkishotizmit. llustrojeni até me shembuj nga fragmenti. 3 piké

3 piké
11. Pércaktoni llojin e rréfimit dhe pozicionin e rréfimtarit ndaj ngjarjes. 2 piké
12. Zbuloni né fragment dy forma té komikes. 2 piké

14. Duke u bazuar né fragmentin e dhéné shkruani njé paragraf krahasues pér dyshen Don

Kishot- Sango Panca. Pérdorni detaje ilustruese nga teksti. 3 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 24 24- 27 28-31
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Lénda “Letérsi”
Klasa XI
Periudha Il

Mésuesja Albana Janko

Shkolla “Ismail Qemali” Tirané

Né test vlerésohen:

- Analiza dhe interpretimi i teksteve té gjinive dhe té llojeve té ndryshme letrare

- Vlerésimi i letérsisé shqgipe dhe botérore né periudha té ndryshme letrare dhe historike

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
NXénési: v
Analiza dhe | 21 piké |- demonstron té kuptuarite | P5;  P9:
interpretimi i Veprés; P11; P12;
teksteve  té - pérshkruan gjendjen | P16
gjinive dhe té shpirtérore té | 8 piké
llojeve té personazhit;
ndryshme - pércakton llojin e P3; P6;
letrare POEMmEs; P7, P8,
- gjen figurat stilistike né P12; P17
fragment; 7 piké
- pércakton strukturén e P2; P4;
rréfimit né vepér; P10;
- argumenton funksionin e P15; P16
gjetjeve  artistike  té 6 piké
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autorit;
interpreton  vargjet né
fragment;
Vlerésimi i | 7 piké identifikon  tiparet e | P12
letérsisé folklorit né fragment; 2 piké
shqgipe  dhe pércakton drejtimin P1; P13
botérore  né letrar, té cilit i pérket 5 piké
periudha té krijimtaria e De Radés;
ndryshme identifikon  tiparet e
letrare  dhe drejtimit letrar né
historike fragment.
Pikét totale t& | 100% = 10 piké 12 piké | 6 piké
testit 28 piké 36% 43% 21%

De Rada “Kéngét e Milosaos”

Kénga |

Lexoni fragmentin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Bota kish ndérruar lisa.

Uji i ri né det kaltronte n'ditn” e re,

por lumbardha e Anakreontit

né Temp rronte e mogme.
Nd uj njé dit" vate te mali
e s u kthye si e kish zakon.
Vec " até s'e thau bora,

s e pérgjaku heshtéza,

po u largua gjersa ra

tek e bardha shpia ime.
Kur n"agim toké edhe shpi
u zbuluan bashk™ me detin,
si hareja gé del sysh,

mé zgjoi duke férfélluar
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gelgeve t'dritares.

U pataksa e ruajta jashté:
rrusht’, pak aguridhe,
dheut toné i kishin hie;

lule liu té hapura,

i tund era e i pérzien,

né até ninull geshin.

Si ato lule —qielli.

Ti véshtroje dhe s kujtoje
asnjé mbeéhi njerézish.
Kallézoret népér duajt

po kéndonin. Dheut huaj
ahere ndér time motra
kisha arritur; méma ime
emrin tim thosh népér shpi.
Njé hare mé rrodhi kurmit,
si hareja kur te shtrati,
mbrémanet, vajza e ngrohté
ndien pér té parézén

sisét gé m’i fryhen.

1. De Rada éshté pérfagésues:
A) i antikitetit grek;

B) i humanizmit;

C) i romantizmit;

D) i realizmit.

2. Struktura e rréfimit né kété vepér éshté:

A) kronologjike ;
B) e njétrajtshme;

C) e fragmentarizuar;

1 piké

1 piké
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D) asnjéra nga té trija.

3. Kéngét e Milosaos éshté njé poemé: 1 piké
A) epike;

B) liriko-epike;

C) lirike;

D) epiko -lirike.

4. Pse autori zgjedh térmetin si gjetje konvencionale? 1 piké
A) Sepse térmeti gé rrafshon Shkodrén dhe barazon shtresat shogérore té té dyja familjeve.

B) Sepse térmeti gé rrafshon Shkodrén, bén gé Milosao té shkojé né lufté.

C) Sepse térmeti gé rrafshon Shkodrén, ndan Milosaon me Rinén.

D) Sepse térmeti gé rrafshon Shkodrén, e detyron Rinén té largohet nga vendi

5. Heroi lirik né kété fragment shfaget: 1 piké
A) i lumtur gé ka ardhur né atdhe;

B) i mérzitur nga shtegtimet e shumta;

C) ishqgetésuar pér rreziget gé e presin;

D) i zhgénjyer nga njerézit e vendit té tij.

6. Cila éshté figura e stilistikés mbi té cilén éshté ndértuar vargu “si hareja kur te shtrati...”?

1 piké
A) Antitezé
B) Enumeracion
C) Personifikim
D) Similitudé
7. Né cilén prej alternativave té méposhtme sintaksa vjen me rend té ndryshuar? 1 piké

A) Bota kish ndérruar lisa.
B) Njé hare mé rrodhi kurmit.
C) Ratek e bardha shpia ime.
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D) U pataksa e ruajta jashté.

8. N& cilin prej vargjeve metafora éshté shprehur me folje? 1 piké
A) mbrémanet, vajza e ngrohtg;

B) né até ninull geshin;

C) tek e bardha shpia;

D) uji i ri né det.

9. Bazuar né kété fragment, mund té themi se heroi lirik né té shkuarén: 1 piké
A) ka gené larg vendit té tij pér t’u shkolluar.

B) ka qgené larg vendit té tij né lufté.

C) ka gené prané vendit té tij pér t’u shkolluar.

D) ka gené né vendin e tij duke luftuar.

10. Interpretoni vargjet e méposhtme. 2 piké
Njé hare mé rrodhi kurmit,

si hareja kur te shtrati,

mbrémanet, vajza e ngrohté

ndien pér té parézén

sisét gé m’i fryhen.

11. Pérshkruani gjendjen shpirtérore té heroit dhe ilustrojeni me vargje pérgjigjen tuaj. 3 piké

@) GJENAJA SNPITTBIOTE ..ottt bbbttt ettt
D) TTUSTIIMIL .. bbbttt ettt et bbbt
12. Si e kuptoni vargun “Bota kish ndérruar lisa”? C’figuré stilistike éshté pérdorur? 2 piké
2 I OSSP PR PSP

0 ) ST URUSPRUPRURPPRPRPIN

13. Gjeni dy vecori té romantizmit te fragmentin e mésipérm dhe ilustrojini me vargje. 4 piké

) IR ] 1= -SSR
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14. Cfaré pérfagéson lumbardha e Anakreontit né fragment? 1 piké
15. Identifikoni dy elemente té folklorit né fragment. 2 piké

16. Cilat jané disa nga elementet e botés bimore gé pérdoren né fragment? Cili éshté funksioni i

tyre? C’figuré e sintaksés poetike éshté e pérdorur? 3 piké
17. Gjeni né fragment njé onomatope dhe njé elipsé. 2 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-14 15-18 19-22 23-25 26-28
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Lénda “Letérsi”

Klasa XII

Periudha 11

Mésuesja Merita Gruda

Shkolla “Ismail Qemali” Tirané

Né test vlerésohen:

- Analiza dhe interpretimi i teksteve té gjinive dhe té llojeve té ndryshme letrare

- Vlerésimi i letérsisé shqgipe dhe botérore né periudha té ndryshme letrare dhe historike

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
v
Analiza dhe | 26 piké dallon motivin né njé | P1;  P8§;
interpretimi i poezi; P9; P11;
teksteve  té portretizon  figurén e | P13; P15
gjinive dhe té personazhit; 11 piké
llojeve té demonstron té kuptuarit e
ndryshme fragmentit gé lexon;
letrare dallon kuptimin e
fjaléve;
analizon mijetet stilistike P1;, P2;
gé pérdoren nga poeti; P5; P6;
identifikon figurat P10: P12;
stilistike dhe funksionin P14;
e tyre; 10 piké
analizon simbolikén e P3; P4
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pérdorur né poezi; P5; P16
- analizon heroin lirik né 5 piké
poezi;
- interpreton poezing;
Vlerésimi i | 2 piké - dallon elementet gé e P7
letérsisé dallojné poeziné e 2 piké
shqgipe  dhe Migjenit nga poezia e
botérore  né tradités.
periudha  té
ndryshme
letrare  dhe
historike
Pikét totale té& | 100% = 11 piké 12 piké | 5 piké
testit 28 piké 39% 42% 18%

Migjeni “Recital i malésorit”

Lexoni poeziné dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

O, si nuk kam njé grusht té forté,
t’1 bij mu né zemér malit q€ s’bézané,
ta dij dhe ai se ¢’domethané 1 dobét,

n’agoni té pérdihet si vigan 1 vramé.

Uné - lugat si hij e trazueme,
trashégimtar i vuajtjes dhe i durimit,
endem mbi bark té& malit me ujén e zgjueme

dhe me klithma t€ pakénaquna t’instiktit.

Mali hesht. Edhe pse pérdité

mbi Iékuré té tij, né lojé varrimtare,
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kérkoj me gjeté njé kafshaté ma té miré...

Por mé rren shaka, shpresa génjeshtare.

Mali hesht - dhe né heshtje gesh.
E uné vuej - dhe né vuejtje vdes.
Po uné, kur? Heu! Kur kam pér t’u gesh?

Apo ndoshta duhet mé paré té vdes?

O, si nuk kam njé grusht té fugishém!

Malit gé hesht, mu né zemér me ia ngjesh!

Ta shof si dridhet nga grusht’ i paligjshém...

e uné té kénagem, té kénagem tu’ u gesh.

1. Motiv kryesor né kété poezi éshté:
A) mjerimi;

B) géndresa;

C) revolta;

D) vdekja.

2. Mali né kété poezi simbolizon:
A) Kkrenaring;

B) rezistencén;

C) shtypjen;

D) vetminé.

3. Pse heshtja e malit pérséritet né poezi disa heré?

1 piké

1 piké
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5. Cila éshté figura stilistike gé pérftohet nga pérdorimi i mbiemrit né vargun: “ta shof si dridhet

prej grushtit té paligjshém”. Si e interpretoni até? 3 piké

Q) FIQUIA SHIISTIKE: ..ottt sre e benneenneas

0] 1] T 0] (=1 ] SO SS

6. Me ¢’pjesé té ligjératés ndértohen kontrastet n€ strofén e katért? Jepni njé shembull. 2 piké

7. Shkruani dy elemente né kété poezi gé flasin pér shképutjen e Migjenit nga letérsia e tradités?
2 piké

Migjeni “Bukuria qé vret”
Lexoni tekstin dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Hana e zbeté, si fytyra e njé té vdekuni, kundron nga kupa e giellit. Kundron botén e maleve
té kristalizueme nga bora. Kundron kasollet e kristalizueme té katundit, té cilat as frymé nuk
marrin. Té gjitha jané mbéshtjellé né bardhésiné e borés. Dhe té vret kjo bukuri e bardhé. Vret
shpirtin e malésorit, si¢ vret shpirtin e artistit shtatorja e bardhé, e ftohté e njé grues sé lakurigét.
E né kasollé, e cila gjémon nén barrén e borés derdhen dy ngjyra, kuq e zi. | kuq zjarrmi i votrés
né mes té kasolles, e i zi rrethi. Té zeza, t’errta jané skutat e kasolles nga dégjohet blegérima e
mekun e ndoj delje ose kumbona e lopés. Edhe ata i vret bukuria e bardhé...

Dhe agimi zbardh me bukuriné e bardhé gé vret. Cohen njerézit me trupat e mpimé dhe me
kujtim né ndérgjegje se u kalue edhe njé naté e véshtiré. U cuen, por nuk ¢ohet njé vocrrak. Dora
e s’amés shtrihet mbi té dhe m’at ¢ast njé britmé e tmerrshme shpoi zemrat e kasolles. Dhimba e
njé nanés i shkrin zemrat né vaj, por ¢’e do, kur nuk shkrin zemrén e ngrime té vocrrakut.

Po, kishte ngrimé lokja e nanés. Gjaku i tij i kug e i purpurt ish ngri ndér dej dhe né zemér,

ish bamé kristal, qé té bahet servis pér milionarin; jo, gjaku ish ba rubin, pér gjerdanet e
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metresave. E trupi i vocrrakut, i lokes sé nanés, ishte bamé shtatore e ngurté. Shtatore e ngurté e
shkulun nga gjini i nanés.

Merrnie dhe conie né qytet két shtatore. Vendosnie né njé shesh! Dhe si pérmendore
kushtonia dikujt! Kushtonia atij qé ka ma shumé merita pér két vend! Po, ndoj ministrit o

deputetit, ¢ ndokujt tjetér... E né rasé€ se nuk gjeni ndonjé njeri g€ ka merita t€ mjaftueshme,

atéheré kushtonia atij qé ka merita ma pak: peréndis klasike.

9. NE fjaliné e paré, grupi eméror ”Hana e zbetg, si fytyra e njé té vdekuni”, tregon:
A) natyrén qé nuk do t’ia dijé pér fatin e njerézve;

B) tragjediné gé ndodh mé pas;

1 piké

C) se i ftohti éshté aq i madh, sa zbeh edhe hénén;
D) vetminé e hénés dhe té njerézve.

10. Ironia né fjaliné: “... atéheré kushtonia atij qé ka merita ma pak: peréndis klasike”, lidhet

me shembjen e kulteve:

1 piké
A) atdhetare;
B) fetare;
C) morale;
D) politike.
11. Pérshkrimi né paragrafin e paré béhet duke u nisur: 1 piké

A) nga detajet drejt planit té pérgjithshém:;
B) nga e pérgjithshmja tek e veganta;

C) nga jashté — brenda;

D) nga lart — poshté.

12. Né fjaliné “Gjaku i tij i kuq e i purpurt ish ngri ndér dej dhe né zemér, ish bamé kristal, gé té
bahet servis pér milionarin...”, sarkazma drejtohet nda;j: 1 piké

A) ndarjes sé padrejté té pasurisé;

B) indiferentizmit té té pasurve ndaj té varférve;

C) grykésisé sé té pasurve;
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D) gjendjes aktuale té té mjeruarve.

13. Cilat jané ngjyrat mbizotéruese né dy paragrafét e paré? C’ pérfagéson secila prej tyre?

4 piké

14. N¢ fjalin€ “Vret shpirtin e malésorit, si¢ vret shpirtin e artistit shtatorja e bardhé, e ftohté e

njé grues sé lakurigét.”, gjeni dy figura stilistike dhe tregoni funksionin e tyre. 4 piké

15. Shpjegoni se cila fjalé mbart ngarkesén emocionale né fjali: “Po, kishte ngrimé lokja e
nanés.” . 1 piké

16. Si éshté pérftuar paradoksi né fjaliné: ” ...Dhe agimi zbardh me bukuriné e bardhé qé vret.”’?

1 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-6 7-10 11-13 14-17 18-21 22-25 26-28
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Lénda “Letérsi”

Klasa XII

Periudha 111

Mésuesja Merita Gruda

Shkolla “Ismail Qemali” Tirané

Né test vlerésohen:

- Analiza dhe interpretimi i teksteve té gjinive dhe té llojeve té ndryshme letrare

- Vlerésimi i letérsisé shqgipe dhe botérore né periudha té ndryshme letrare dhe historike

Plotésimi i tabelés sé specifikimeve

Kompetencat | Pikét Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 | Niveli
v
Analiza dhe | 25 piké demonstron té kuptuarite | P3;  P4;
interpretimi i POezisé; P6; P12:
teksteve  té dallon kuptimin e | P12
gjinive dhe té figurshém té pérdorimit | 12 piké
llojeve té té fjaléve;
ndryshme harton  njé  paragraf
letrare pérshkrues;
evidenton tiparet P5; PT7:
gjuhésore né njé poezi; P8; P10;
analizon detajet né njé P11
poezi; 8 piké
pércakton figurat
stilistike;
evidenton funksionin e P8; P9;
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detajeve né njé poezi; P12
- evidenton vecorité e 6 piké
stilit;
Vlerésimi i | 3 piké - dallon elementet gé e P1
letérsisé dallojné  poeziné e 1 piké
shqgipe  dhe Camajt nga poezia e
botérore  né tradités;
periudha té i i _
- evidenton tiparet e stilit P2
ndryshme ] )
té Camajt. 1 piké
letrare  dhe
historike
Pikét totale té& | 100% = 12 piké 9 piké 7 piké
testit 28 piké 43% 32% 25%

Martin Camaj “Aty si tash para se me ardhé fiset”

Lexoni poeziné dhe pérgjigjuni pyetjeve té€ méposhtme.

Aty si tash para se me ardhé fiset
ishe

me tambél né plasaritjen e currave
e me themele né ujin e njelmé.

Té dhané vetém njé emén: Shkodra.
E té thirrén gytet me kunora

e té hodhén pérkrye gur e hekurat e para.

U zgjove e pérgjakun sa heré

e u kqyre né pasqyrén tande.

me emén grueje u lave ndér ujna
t’lumejve dhe ndenje me petka té reja
né shkamb,
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e ndritun ballé diellit mbi fusha.

1. Poezia e Martin Camajt NUK u ndikua nga:
A) Ndre Mjeda

B) Migjeni
C) De Rada
D) Ungareti

2. Camaj éshté poeti gé dallohet pér njé poezi gé pércjell:
A) mesazhe té drejtpérdrejta;

B) mesazhe té nénkuptuara;

C) mesazhe brenda garkut té interesave kombétare;

D) angazhim té drejtpérdrejté né proceset historiko- shogérore.

3. Né vargun:” Té dhané vetém njé emén: Shkodra.”, poeti u referohet:

A) banoréve;
B) historisg;
C) kohérave;

D) té huajve.

4. Hekurat né vargjet:” e té hodhén pérkrye gur / e hekurat e para”,jané:

A) simbol i pushtimeve;
B) njé fazé e ndértimeve té lashta;
C) sintezé e historisé sé gytetit;

D) secila nga alternativat e dhéna.

5. Strofa e dyté éshté ndértuar me fjali:
A) me veté té papércaktuar;

B) me veté té pércaktuar;

C) me veté té pérgjithésuar;

D) vetore.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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6. Veconi vargun gé lidhet me legjendén e ndértimit té kalasé sé Shkodrés. 1 piké

7. Tregoni si lidhen fjalét tambél dhe ujé me njéra — tjetrén dhe me gytetin, né vargjet: “me

tambél né plasaritjen e currave / e me themele né ujin e njelmé”. 2 piké
@) Lidhja me NJBra - GEIIEN ..ocooiiiiiiiieee e
D) LidNja Me QYIETIN ...

8. Identifikoni dy detaje gé realizojné imazhin e idealizuar té qytetit. Shpjegoni arsyen e kétij
idealizimi. 3 piké

9. Identifikoni dy vecori té stilit t¢ Camajt né kété poezi. llustroni mendimin tuaj me vargje.

4 piké
10. Cila éshté figura stilistike mbi té cilén éshté ndértuar kjo poezi? 1 piké
11. Gjeni né poezi dy fjalé gé né gjuhén standarde kané pésuar rotacizém. 2 piké

12. Né poezi ndeshim mbivendosjen e pérmasave historike, gjeografike, kulturore. lustroni me

vargje duke béré shpjegimin e tyre. 6 piké
Pérmasa Hustrimi Interpretimi
Historike
Gjeografike
Kulturore
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13. Pérshkruani (me jo mé shumé se dy paragrafé) qytetin e Shkodrés sipas imazhit gé pércjell

poezia e Camajt. 4 piké
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-7 8-11 12-15 16-19 20- 22 23-25 26-27
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